СИСТЕМА ОЦЕНИВАНИЯ

ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ ОБУЧАЮЩИХСЯ

Формы аттестации, контроля и учета достижений учащихся. 
Система оценки
Государственная (итоговая) аттестация обучающихся, освоивших основные образовательные программы основного и среднего (полного) общего образования проводится в соответствии  с 

· п.4 статьи 15 и п.4 ст.17  Закона РФ «Об образовании»;

· Типовым положением об общеобразовательном учреждении, утверждённым постановлением Правительства РФ ото 19.03. 2001 №196;

· Положением о формах и порядке проведения государственной (итоговой) аттестации обучающихся, утверждённым приказом Министерства образования и науки РФ от 28.11.2008 №362;

· иными нормативными документами Министерства образования и науки РФ и Комитета по образованию Санкт-Петербурга;

· Уставом гимназии, локальными актами.

· Государственная (итоговая) аттестация учащихся 9-х  классов проводится по завершении учебного года  в виде письменных и устных экзаменов. Форму проведения письменных экзаменов устанавливает Федеральное агентство по надзору в сфере образования и науки, устных экзаменов – общеобразовательное учреждение. Государственная  (итоговая) аттестация выпускников 11-х классов проводится в форме ЕГЭ (Единый Государственный экзамен). 

· Решение о промежуточной аттестации в 5-8 и 10-х классах принимается Педагогическим советом  в соответствии с «Положением о порядке проведения промежуточной аттестации» и оформляется  приказом  по образовательному учреждению. Система оценки элективных курсов проводится в соответствии с «Положением об элективных курсах».

Формы проведения промежуточной аттестации:
· дифференцированный зачет, собеседование, тестирование, защита реферата, защита творческой работы,  письменная контрольная работа.

· на промежуточную аттестацию выносится не менее 2-х и не более 3-х предметов (преимущественно из перечня углубленного изучения).  По решению  Педагогического совета и при согласовании с Учредителем в 7, 8 и 10-х классах может проводиться промежуточная аттестация в виде экзамена (не более, чем по одному предмету).

Кроме того, в гимназии практикуются следующие формы учета достижений учащихся:
·  олимпиады по предметам;

·  участие в предметных декадах;

· участие в школьных, городских и районных конкурсах, смотрах, фестивалях, творческие отчеты;

·  защита исследовательских и проектных  работ;

· учёт индивидуальных достижений (формирование «Портфолио» ученика).

Функции системы оценивания

 Система оценивания обеспечивает интегральную и дифференцированную информацию о процессе преподавания и процессе учения, позволяет отслеживать индивидуальный прогресс учащихся в достижении планируемых результатов, обеспечивать обратную связь для учителей, учащихся и родителей, отслеживать эффективность образовательной программы.

Требования к системе оценивания

· включение учащихся в контрольно-оценочную деятельность с тем, чтобы они приобретали навыки и привычку к самооценке и самоанализу (рефлексии);
· использование критериальной системы оценивания;

· использование разнообразных видов, методов, форм и объектов оценивания, в том числе: как внутреннюю, так и внешнюю оценку, при последовательном нарастании объема внешней оценки на каждой последующей ступени обучения;

· субъективные и объективные методы оценивания; стандартизованные оценки;

·  дифференцированную оценку отдельных аспектов обучения (например, формирование правописных умений и навыков, речевых навыков, навыков работы с информацией и т.д.);

· самоанализ и самооценку обучающихся;

· оценивание как достигаемых образовательных результатов, так и процесса их формирования, а также оценивание осознанности каждым обучающимся особенностей развития своего собственного процесса обучения.

Ожидаемые результаты освоения образовательной программы
Общая характеристика результатов образования
Требования к результатам освоения основных образовательных программ  структурируются по ключевым задачам общего образования, отражающим индивидуальные, общественные и государственные потребности, и включают в себя предметные, метапредметные и личностные результаты.

· Предметные результаты образовательной деятельности выражаются в усвоении обучаемыми конкретных элементов социального опыта, изучаемого в рамках отдельного учебного предмета, – знаний, умений и навыков, опыта решения проблем, опыта творческой деятельности, ценностей.
· Под метапредметными результатами понимаются освоенные обучающимися на базе одного, нескольких или всех учебных предметов способы деятельности, применимые как в рамках образовательного процесса, так и при решении проблем в реальных жизненных ситуациях.

· Под личностными результатами понимается сформировавшаяся 
в образовательном процессе система ценностных отношений обучающихся – к себе, другим участникам образовательного процесса, самому образовательному процессу и его результатам.

 В результате обучения у обучающихся должны быть сформированы

-         умения организовывать свою деятельность – определять ее цели и задачи, выбирать средства реализации целей и применять их на практике, взаимодействовать с другими людьми в достижении общих целей, оценивать достигнутые результаты;

-         умения на основе приобретенных знаний объяснять явления действительности – природной, социальной, культурной, технической среды, т. е. выделять их существенные признаки, систематизировать и обобщать, устанавливать причинно-следственные связи, оценивать их значимость, выдвигать и проверять гипотезы;

-         умения ориентироваться в мире социальных, нравственных и эстетических ценностей – различать факты, суждения и оценки, их связь с определенной системой ценностей, формулировать и обосновывать собственную позицию;

-         умения решать проблемы, связанные с выполнением человеком определенной социальной роли (избирателя, потребителя, пользователя, жителя родного города)

– обладать способностью анализировать конкретные жизненные ситуации и выбирать и реализовывать способы поведения, адекватные этим ситуациям;

-         ключевые (универсальные) навыки – решения проблем, принятия решений, работы с информацией, ее поиска, анализа и обработки, коммуникации, сотрудничества;

-         способность ориентироваться в мире профессий, в ситуации на рынке труда и в системе профессионального образования, в собственных интересах и возможностях, экономических условиях; быть подготовленным к условиям обучения в профессиональном учебном заведении, обладать знаниями и умениями, имеющими опорное значение для профессионального образования определенного профиля.

Планируемые результаты по ступеням обучения
Итоговая оценка выпускника и её использование 
при переходе от начального к основному общему образованию 

Итоговая оценка выпускника формируется на основе накопленной оценки по всем учебным предметам и оценок за выполнение, как минимум, трёх итоговых работ (по русскому языку, математике и комплексной работы на межпредметной основе).

1) Выпускник овладел опорной системой знаний и учебными действиями, необходимыми для продолжения образования на следующей ступени общего образования, и способен использовать их для решения простых учебно-познавательных и учебно-практических задач средствами данного предмета. Такой вывод делается, если в материалах накопительной системы оценки зафиксировано достижение планируемых результатов по всем основным разделам учебной программы как минимум с оценкой «зачёт» (или «удовлетворительно»), а результаты выполнения итоговых работ свидетельствуют о правильном выполнении не менее 50% заданий базового уровня.

2) Выпускник овладел опорной системой знаний, необходимой для продолжения образования на следующей ступени общего образования, на уровне осознанного произвольного овладения учебными действиями. Такой вывод делается, если в материалах накопительной системы оценки зафиксировано достижение планируемых результатов по всем основным разделам учебной программы, причём не менее чем по половине разделов выставлена оценка «хорошо» или «отлично», а результаты выполнения итоговых работ свидетельствуют о правильном выполнении не менее 65% заданий базового уровня и получении не менее менее 50% заданий базового уровня.

Выпускник не овладел опорной системой знаний и учебными действиями, необходимыми для продолжения образования на следующей ступени общего образования. Такой вывод делается, если в материалах накопительной системы оценки не зафиксировано достижение планируемых результатов по всем основным разделам учебной программы, а результаты выполнения итоговых работ свидетельствуют о правильном выполнении менее 50% заданий базового уровня.

 II ступень обучения.
Ведущими планируемыми результатами образования в основной школе являются:
·         овладение предметными и универсальными способами действий, умением организовывать свою учебную деятельность;

·         формирование умений применять приобретенные знания для решения различных типичных жизненных ситуаций, а также проблем, связанных с выполнением типичных социальных ролей; 

·         воспитание осознанной мотивации и умения учиться, формирование готовности к продолжению образования, самообразованию, обоснованному выбору профиля обучения  в старших классах;

·         индивидуальный прогресс в основных областях личностного развития – эмоциональной, познавательной, в сфере саморегуляции;

·         развитие инициативности, самостоятельности, навыков сотрудничества в разных видах деятельности;

·         достижение уровня функциональной грамотности по отдельным учебным предметам;

·         выработка нравственных норм поведения в природе, общественных учреждениях; умений действовать, не подвергая риску себя и окружающих. 

III ступень обучения.
· Помимо вышеперечисленных, освоение образовательной программы среднего (полного) общего образования предусматривает: 

· Овладение учащимися обязательного минимума среднего (полного) общего образования и достижение различных уровней компетентности, включающих:

·         ориентацию в методологических основах определенной предметной области;

·         готовность к оценочной деятельности; 

·         организационные умения в учебной и иных сферах деятельности;

·         способность оценивать границы собственной компетентности;

·         освоение методов образовательной деятельности;

·         освоение методов научного знания;

·         подготовленность к продуктивной исследовательской, творческой деятельности;

·         овладение ключевыми компетентностями (коммуникативной, социально-правовой, информационно-технологической, исследовательской, культурно-досуговой, бытовой и др.)

·         способность ориентироваться в мире профессий, в ситуации на рынке труда и в системе профессионального образования, обладать знаниями и умениями, имеющими опорное значение для профессионального образования определённого профиля. 
Управление качеством образования в гимназии

Механизм управления качеством образования в гимназии постоянно совершенствуется через:

- совершенство диагностического инструментария;

- качество педагогических технологий;

- полноту учёта запросов и ожиданий социальных заказчиков образовательных услуг;

- полноту и адекватность отражения образа желаемого результата.

Для получения объективной информации выстроена система действий, направленных на формирование системы мониторинга, которая образуется на следующих принципах:

- широкое участие субъектов образовательной деятельности (принцип партисипативности);

- самооценка, самоанализ, самоконтроль профессиональной деятельности с целью отслеживания качества образования (принцип рефлексивности);

- комплексный анализ реализации учебной программы (принцип объективности).


Управление процессом реализации качества образования на основе педагогического мониторинга и анализа позволяет видеть и оценивать изменения происходящие в образовательном процессе, устранять причину выявленных недостатков, прогнозировать пути развития ОУ.

 
