Активная жизненная позиция

Розанова Алиса  4 А

Инициатор классных мероприятий, ответственный и неравнодушный человек. Член руководящего органа самоуправления в классе. Увлекается плаванием и рисованием. А любимое занятие –рыбалка!

Федорова Светлана   4 Б 

Ответственный исполнитель и организатор творческих дел. «Лучший читатель  2007г.»., победитель фотоконкурса «Улыбка мамы», «Золотая нить». Участница танцевального коллектива «Джем клуб», участница конкурса «Восходящие звезды 2008».

Таланова Дарья  7 А

Представитель детской организации школьного самоуправления «Планета Детства». Призер традиционного турнира по спортивным танцам «Кубок Кристалла 2010г.».  Награждена  дипломом (II)  в челночном беге. Отличница Мурманского языкового колледжа. Пишет книги и стихи.

Старикова Софья 7Б
Заместитель президента детской организации школьного самоуправления «Планета Детства», победитель конкурса школьных математических газет  призер школьных олимпиад по русскому языку, литературе, физике. Призер школьной научно – практической конференции.

Трунова Мария   8 В

Творческая личность, яркая индивидуальность. Посещает кружок «литературное краеведение». Активный участник и организатор. Участник детской организации школьного самоуправления  «Планета Детства».

Россинская Мария  9 А

Главный помощник классного руководителя. Участница региональной общественной организации «Ассоциация спортивных клубов в Кекусинкай каратэ». Призер межрегиональной заочной физико-математической олимпиады. Занимается в музыкальной школе по классу фортепиано.

Мартюк Дарья  10 А

Одаренная, коммуникабельная, творческая девушка, которую знает вся гимназия. Отлично учится, занимается в «Лингве», музыкальной школе, участница танцев коллектива «Джем клуб», театр – студии «Крыло», участница ученического  хора, член Совета старшеклассников. Участвует в школьных дискуссиях и дает интервью для телевизионных каналов. Победитель городского конкурса социальной рекламы «Жизнь без вредных привычек», призер городского интеллектуального творческого марафона «МАН»  Интеллект будущего», призер городского конкурса творчества «Вдохновение» на французском языке и многое другое.

Арбузова Юлия   10 В

Ответственный помощник классного руководителя, организатор всех классных дел. Награждена грамотами за активное участие в «Неделе пожарной безопасности», за успехи в изучении отдельных наук. Участник театр – студии «Крыло». Занимается танцами в школе «Эгоист».

Пупцева Ирина  11 Б

 Активная, творческая личность. Ведущая многих гимназических праздников. Победитель всероссийского конкурса «My perfect  reads», победитель городского конкурса рисунков «Кем быть», участница городского конкурса «Мы  и мир без наркотиков». Любит математику и рисование.

