                          ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

ВНИМАНИЕ, СЕНСАЦИЯ!  В гимназии №2 прошел концерт, посвященный Дню Учителя, но это было необычное представление. Впервые на сцене выступали не только ученики нашей школы, но и ее замечательные учителя, недаром праздничная программа называлась «Талантливые учителя с талантливыми учениками».


Конечно же, в концерте участвовали и ученики гимназии. Вот, например, ребята из начальной школы показали нам миниатюры, как король Дневник выбирал себе невесту и про двух хулиганов. Эти шуточные сценки понравились всем нашим зрителям, учителя смеялись до упаду. 
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«Джемм-клуб» не перестает удивлять нас своей грацией и легкостью.
А завораживающие голоса юных певцов нашей гимназии не оставляют никого равнодушными.


Главной изюминкой концерта, конечно же, стали талантливые учителя, которые принимали участие в концерте. Наши англичане порадовали учеников песнями. Ульяна Владимировна вместе c учащимися 10 класса спели очаровательную песню «Yellow submarine», а Юлия … с группой «Girls band» также привели в восторг весь зал. 
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Страшнова Ирина Викторовна и Финатова Елена Евгеньевна поделились с нами своим талантами. Поэтессы  прочитали нам свои  произведения, которые задели до глубины души сидящих в зале. Неожиданный дуэт Поповой Галины Павловны и Евдокимовой Елены Владимировны заставил нас представить, что мы находимся в нашей мурманской филармонии. 
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Заключительным номером стало совместное выступление наших талантливых учителей и талантливых учеников. Этот концерт, действительно, оказался очень успешным, интересным и неожиданным. Я думаю, что наша гимназия будет продолжать эту традицию на День Учителя, ведь теперь мы видим наших учителей с другой, еще более прекрасной стороны. С праздником, дорогие учителя!
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                                                                                                                       Учителей поздравила

                                                                                                                    Татьяна Кожевникова

