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СОБЫТИЯ  сентября - октября

Вести ШДД

Дорогие друзья!

Школа Детской Дипломатии рада сообщить о начале нового сезона работы! Для новеньких поясняем: ШДД организует весёлые, занимательные и познавательные мероприятия на иностранных языках.

Как обычно, свою работу ШДД начнёт с концертной программы на английском, французском и немецком языках, в подготовке которой примут участие учащиеся 2-11 классов нашей гимназии. Приглашаем на сцену всех желающих проявить свои творческие способности!

Ну и, конечно же, все с нетерпением ждут Хэллоуина. Праздник пройдёт во всех параллелях. Начинайте готовить костюмы уже сейчас!

Yours faithfully,

У.В.Евсеева
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КОРОТКО О РАЗНОМ


В сентябре прошли следующие мероприятия:

· Праздник первого звонка для 1-х и 5-х классов;

· День знаний для учащихся 2,3,6-11-х классов;

· День семейного отдыха.

· К юбилею города была подготовлена литературно-музыкальная гостиная «Встреча с литераторами и музыкантами города Мурманска»,которая была отмечена дипломом Комитета по образова-

                                                          нию.

З сентября учащиеся гимназии приняли участие в Вахте памяти «Жертвам Беслана».

Состоялся городской конкурс плаката «Доброй дороги Мурманска нашим детям» - учащиеся нашей изостудии заняли первое место. А также студийцы участвовали в выставке детских рисунков ко Дню города.

23 сентября прошел конкурс «Мисс Осень» и дискотека для 9 – 11 классов.

28 – 29 сентября мы приняли участие в общегородском субботнике, посвященном 90 – летию города.

30 сентября прошли командные соревнования среди 5 – 6 классов, а 6 октября школьная команда старшеклассников заняла 2 место по пулевой стрельбе в городских соревнованиях.

  В октябре :

· Мы отмечали День учителя (был праздничный концерт) 

· Поздравляли ветеранов ВОВ с юбилеем города

· 19 октября  посвящали в гимназисты пятиклассников

· Прошла Пушкинская неделя

· 20 октября мы встречали норвежскую делегацию

· 20 октября учащиеся 9а класса приняли участие в Почетном карауле, посвященном разгрому немецко-фашистских войск в Заполярье

· 28 октября в войсковой части состоялся День призывника для юношей 11 классов

ПЕРВЫЙ РАЗ В ПЯТЫЙ КЛАСС!

ПЕРВЫЕ ВПЕЧАТЛЕНИЯ О ГИМНАЗИИ

Каждый год к нам в гимназию поступают новые ученики. В этом учебном году у нас три пятых класса. Интересно, как они себя чувствуют в первые дни в гимназии. Я провела небольшой опрос среди пятиклассников и выяснила несколько интересных фактов. Они были очень рады, что стали объектом внимания школьной газеты, отвечали очень охотно.

Все дети пришли из разных школ города. Кто-то пришёл в гимназию из-за гуманитарного уклона, кому-то посоветовали родственники или друзья, а у многих ребят здесь учились родители, даже бабушки и дедушки. Очень радует то, что вторая гимназия действительна популярна. Ведь наши учителя знамениты и в городе, и даже в области. Пятиклашки ещё путают кабинеты и учителей, но ребятам здесь нравится, и они чувствуют себя полноправной частью жизни гимназии. Все уже успели сдружиться, и вот они уже бегают по коридорам дружной кучкой. На вопрос, что больше всего нравится в гимназии, хором кричат: «Столовая и актовый зал». Да, наш актовый зал – гордость гимназии. Самыми любимыми учителями стали классные руководители: Елена Павловна, Ирина Анатольевна и Инна Леонтьевна. А предметы нравятся конечно же все.  Интересно, а кем они станут, когда вырастут? В наше время профессию выбирают и чтобы по вкусам совпадало, и чтобы доход был. Даже в пятом классе мечтателей мало. Девочки, в основном, хотят быть переводчиками или журналистами, некоторые хотят стать дизайнерами, мальчишки пока не задумывались серьёзно, но в мечтах они наверняка представляют себя бизнесменами и предпринимателями. 

Что ж, они вступили в интересную, бурную жизнь, всё ещё только начинается, и как замечательно, что для начала этой новой жизни ребята и их родители выбрали именно нашу гимназию!   

ПО СЛЕДАМ ПРАЗДНИКОВ


В преддверии этого замечательного праздника журналисты Пресс-центра взяли интервью у учителей гимназии.

1.Какой для вас самый желанный подарок в День Учителя?

2. Существуют ли у Вас какие-нибудь традиции празднования Дня Учителя?

3. Расскажите о самом незабываемом Дне Учителя?

4. Как планируете отмечать праздник в этом году?

Марина Николаевна

1. Поздравления с профессиональным праздником от близких и родных людей.

2. Традиций особенно нет, потом уж повелось, что всегда рядом твои коллеги.

3. А наверное каждый День Учителя по-своему хорош! Но замечательно, когда много цветов, чувствуешь себя звездой.

4. В кругу друзей, коллег, приятных людей! Всех поздравляю с праздником!

Лариса Михайловна

1. Милые лица выпускников, цветы.

2. Встречи с коллегами.

3. Первый праздник после института.

4. С коллегами-ветеранами.

Ирина Петровна 

1. Цветы и признание в любви к географии от учащихся.

2. Да, всегда сначала с коллегами, а потом с семьёй.

3. Подарили живого котенка.

4. Традиционно, но на природе! Всем коллегам желаю здоровья и хорошего настроения.

Сергей Вячеславович

1. Все, кроме блокнотов.

2. Да.

3. Первый.

4. Весело.

Елена Сергеевна 

1. Доброе отношение учащихся, их улыбки, поздравления, цветы!

2. Да, вместе с молодыми коллегами учителями.

3. Первый год работы в гимназии (2000 год), всё необычное и великолепное: концерт учащихся, праздничный стол.

4. Традиционно.

Светлана Сергеевна 

1. Искренние слова учеников, хорошая погода (солнце).

2. Нет.

3. 2005 год: первый год на новом рабочем месте, первые поздравления новых учеников, чудесное настроение.

4. Только с замечательным настроением, обязательно с улыбкой и в приятном окружении!!!

Лариса Степановна 

1. Внимание учеников, родных детей

2. Да, конечно! В кругу семьи и друзей.

3. Когда я была в третьем классе! В нашей школе у меня была любимая учительница – Мария Антоновна. Все девочки класса решили подарить ей на День Учителя драгоценности (клад). Это были разные цветные бусинки. Мы собрали их очень много. А потом наши мамы обнаружили, что из всех их украшений вытащены камушки. Нам досталось, но, узнав, куда мы их дели, нас простили. 

4. Я, думаю, хорошо!!

Ирена Станиславовна

1. Звонки своих бывших выпускников.

2. Все женщины в моей семье – учителя: мама, сестра и я. Всегда в этот день вместе, а если нет возможности, звоним друг другу. 

3. Узнала, что ученик из моего первого выпуска стал кандидатом исторических наук.

4. В кругу семьи.

Татьяна Ивановна

1. Умные и счастливые глаза детей.

   4. С друзьями.

Елена Викторовна

1. Понимание.

2. В кругу близких мне людей.

3. Каждый год по-своему мне этот праздник дорог.

4. Еще не решила.

Вопросы для интервью составила Оля Колесникова (11 А класс).

Все учащиеся гимназии поздравляют учителей с их профессиональным праздником и желают им здоровья, счастья, благополучия, успехов в творческой деятельности, благодарных учеников.

В МИРЕ КОМПЬЮТЕРОВ


Уязвимостей в 2006 уже больше, чем в 2005

Согласно статистике, собранной компанией Internet Security Systems, количество новых узявимостей, обнаруженных в программном обеспечении за первые девять месяцев года, уже превысило на 105 общее число брешей, зарегистрированных за весь 2005 год, и составило 5300. 

Из них 871 были найдены в операционных системах Microsoft, 701 - в Unix, а 3219 затрагивают несколько платформ, включая Linux. Доля критических уязвимостей (позволяющих написать червь, способный создать эпидемию) составила 0,4% от общего числа, 16,6% признаны высокоопасными (позволяющими взять под контроль хост-систему), 63% - средней степени опасности (позволяющими получить доступ к файлам или повысить привилегии), 20% - малоопасными (позволяющими получить закрытую информацию или организовать DoS-атаку). По классам уязвимостей распределение следующее: допускающие межсайтовый скриптинг - 14,5%, допускающие SQL-инъекции - 10,9%, вызывающие переполнение буфера - 10,8%, позволяющие выполнить обход дерева каталогов сайта - 3%. По сравнению с 2005 годом количество критических и высокоопасных уязвимостей снизилось на 8%.

Офис Министерства национальной безопасности США уязвим

Сотрудники офиса Главного инспектора Министерства национальной безопасности, в чьи обязанности входит проверка обеспечения информационной безопасности данного отдела, сами не обеспечивают достаточную защиту уязвимых данных на портативных компьютерах.

Это выводы отчета Франка Деффера, помощника Главного инспектора по IT, проводившего проверку около 100 «уязвимых, но не засекреченных» ноутбуков в офисе Главного инспектора. Данный отчет с грифом секретности был впервые опубликован в августе, и лишь только недавно был рассекречен и представлен для общественности после редактирования. «После проверки 94 ноутбуков выяснилось, что необходимо провести большую работу в офисе Главного инспектора по управлению конфигурацией, патчами и материально-техническим снабжением», говорится в отчете. «Например, до настоящего момента в офисе Главного инспектора не установлена стандартная конфигурация ноутбуков, которая соответствует основным принципам МНС и федеральным положениям», указывается в отчете. «Примерно 40% проверенных ноутбуков имели уязвимые места, поскольку не удовлетворяли требованиям по стандартной конфигурации». 

Аналогичным образом, отсутствовали процедуры внесения исправлений и патчей в программы компьютеров, систематически подключаемых к сети офиса главного инспектора. Проверка показала, что в офисе существовали только процедуры, предусматривающие полную установку патчей только перед вводом системы в эксплуатацию. При этом отсутствовала процедура получения соответствующих патчей и обновлений. Это приводило к появлению рисков среднего уровня и упущению важных исправлений. Примерно в 20% проверенных систем было обнаружено отсутствие трех и более патчей, в то время как в двух ноутбуках, взятых во временное пользование и в двух вспомогательных ноутбуках было установлено отсутствие, в общей сложности, 160 патчей, обеспечивающих защиту от рисков среднего и высокого уровня.
А  ЗНАЕТЕ  ЛИ  ВЫ,  ЧТО…

· ...пятая симфония Бетховена была первым музыкальным произведением, в котором использовался тромбон.
· ...прототипом главной героини романа "Анна Каренина" Льва Толстого послужила М.А. Гартунг — дочь А.С. Пушкина.
· ...нотная запись национальных гимнов Японии, Иордании и Сан-Марино состоит всего из четырех линий.
· ...импрессионизм получил свое название от картины Клода Моне "Впечатление" (Impression).
· ...полное название романа Даниэля Дефо "Робинзон Крузо" зву​чит так: "Жизнь и удивительные приключения   Робинзона  Крузо, моряка из Йорка, прожившего двадцать восемь лет в полном одиночестве на необитаемом острове у берегов Америки близ устьев реки Ориноко, куда он был выброшен кораблекрушением, во время которого весь экипаж корабля кроме него погиб; с изложением его неожиданного освобождения пиратами, написанные им самим".
НА ДОСУГЕ

​– Сидоров, пиши разборчиво! – строго говорит учительница.
– Да? – возмущенно. – Может,  вы еще скажете: « Пиши без ошибок!»?!


–  Доктор, мы пришли!

–  Кто это мы?

– Я и вирусы! 
– Сынок, будешь хорошо учиться – купим тебе компьютер.

– А если буду плохо учиться?

– Тогда купим пианино.
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Гимназия №2 г. Мурманск, ул. Ленина, д.59, телефон 45-39-09


Номер сверстан в текстовом процессоре WORD.





Журналисты:  Марина Николаевна Скворцова – директор, Левин Константин – 11 б, Колесникова Ольга – 11 в, Цветкова Анастасия – 10а, Россинская Мария – 5 б, Потупало Дмитрий  - 5б


Ответственный выпускающий номера – Медведь И.А.


Компьютерная верстка И. П. Астахова, Н.С. Алас
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