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Часть 3
       В Мурманске прошла традиционная Вахта памяти, посвященная очередной годовщине разгрома немецко-фашистских войск в Заполярье. От тех знаменательных событий нас отделяют более шести десятилетий. 7 октября 1944 года началась знаменитая Петсамо-Киркенесская операция. Боевые действия осенью 1944-го ознаменовали не только разгром фашистов на Севере, но и фактическое завершение боев на советской территории.
       К сожалению, время не щадит даже героев. Свидетелей и участников тех знаковых событий с каждым годом становится все меньше. Почтить их память и поклониться тем, кому не суждено было вернуться с полей сражений, пришли 20 октября  учащиеся нашей гимназии.
Ребята  прошли к памятнику героя Советского Союза Анатолию Бредову, где вспомнили великий подвиг советского солдата и в знак памяти о героях Великой Отечественной Войны возложили цветы к памятнику.
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              Сохранить память - наша задача. 

                                                      Без прошлого нет будущего.

64 года подвигу в Заполярье!
22 октября в Мурманске прошла акция, посвященная разгрому немецко-фашистских захватчиков в Заполярье.
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Наши гимназисты  ежегодно принимают участие в мероприятиях, посвященных этой дате.

Вот и в этот день ребята 10-11 классов  несли вахту у Памятника в честь рыбаков и судов тралового флота, погибших в годы Великой Отечественной войны.

Ветераны, подъехавшие на автобусе, рассказали об истории  рождения этого памятника, о тех людях, которые, невзирая на смертельную опасность практически безоружные, с изношенными паровыми машинами, про​тивостояли боевым кораблям и авиации противника. И  свой долг они выполняли с честью: снабжали боеприпасами и про​довольствием защитников полуостровов Рыбачьего и Сред​него, вывозили раненых, не раз высаживали десанты, прикрывая транспорты с военными грузами. Воюющей стране требовалось продовольствие и, пренебрегая опасностью, не страшась тя​желого морского труда, с первых же дней войны  рыбаки выполняли план вылова рыбы, повседневно рискуя нарвать​ся на мины, стать объектами атак немецких самолетов или вражеских субмарин. 

Ветераны поблагодарили ребят за неравнодушие к истории, за участие в Вахте Памяти. 
Дождь, ветер, непогода не испортили настроения ни уважаемым ветеранам, ни ребятам






