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                                          Поздравляем 

                                                       с днем Святого Валентина!
                                                               Любовь порождает радость, добрую                              

                                                                  волю и свободу в душе, которая охотно
                                                            служит ближнему и не считается  с
                                                                благодарностью и неблагодарностью,
                                                         хвалой и хулой, приобретениями
                                                                                                               и утратами.
М. Лютер 

       Поздравляем

       с международным женским днем!
Женщины – божественны, женщины – творение, 
женщины даруют счастье.

О Богиня, все, что есть в этом мире, пребывает в форме женщины.

Каждая женщина должна почитаться всем миром.
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Шактисангама-тантре Кали-кханда
             Поздравляем

С днем Защитника Отечества!

Призвание каждого мужчины – 
                              служить другим людям. 

Л.Н.Толстой
14 февраля – это международный день
 любви и романтики. 
В нашей стране этот праздник стал отмечаться повсеместно совсем недавно, но зато, с каким удовольствием. Ведь это отличный повод лишний раз признаться в любви дорогому тебе человеку. Особенно этот праздник нравится молодежи. Несмотря на то, что этот праздник отмечается морозным зимним днем — 14 февраля, когда в нашей стране стоит самая настоящая зимняя погода, трещит мороз и метут метели, атмосфера в этот день весьма горячая. Словно по велению романтичного Валентина, в этот день даже самые серьезные и занятые люди находят время, чтобы улыбнуться, вспомнить о своей второй половинке и напомнить о своей любви. С Днем всех влюбленных поздравляют всех вокруг, ведь ни один человек не может прожить без любви. 

Так уж повелось, что главным символом этого праздника считается сердце или в простонародье «валентинка» — маленькая открыточка с признанием в любви, романтическим стихотворением, приятной фразой или просто комплиментом тому или иному человеку. 
Вот и в нашей гимназии все с удовольствием поздравляли друг друга с днем всех влюбленных через нашу почту любви.  В этом году в нашей гимназии, учащиеся Планеты Детства организовали, уже ставший  традиционным конкурс  «Самый любвеобильный класс». 

Всего на почту пришло   563  валентинки. 

А победителем конкурса стал 5 «Б» класс!
Пятиклассники отправили  162  валентинки  своим любимым друзьям, братьям и сестрам, а также своим любимым учителям. Поздравляем самых любвеобильных учащихся нашей гимназии!!!

Сегодня накануне дня святого Валентина на прилавках магазинов появляется просто огромное количество валентинок: больших и маленьких, ярких и нежных, романтических и забавных. Каждый человек может подобрать для своей второй половинки подходящее оформление и текст послания. А раньше пылкие влюбленные заранее своими руками мастерили валентинки, вкладывая в них все тепло своей души и жар своего сердца. Материалами для открыток были цветная бумага, картон, фольга, старые открытки и т. п. Искусные мастера и мастерицы делали валентинки из золота и серебра, шелка и атласа, карамели и шоколада. Валентинка была не просто подарком, а символом чувств. Однако открытки, сделанные своими руками, и сегодня пользуются успехом. 

Вот и мы  решили вернуться к старой доброй традиции изготовления валентинок своими руками и предложили всем учащимся нашей гимназии поучаствовать еще в одном конкурсе, в конкурсе «Самое необычное сердце»

Изготовить валентинки в подарок любимому человеку из любых подручных материалов, главное, чтобы она была яркой, запоминающейся и душевной. 
И наши ребята сделали удивительные валентинки.
Представляем вашему вниманию работы, которые были отмечены на конкурсе «Самое необычное сердце»

Самыми активными участниками конкурса стали учащиеся  4-5 классов.

Прежде всего, хочется отметить следующие работы:

· Оригинальное сердце Мовчан Яны (6Б класс).
· Интересная идея Зейналовой Арзу (5А класс).

· Творческий подход Морза Влада (4 А класс).
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Ну, а победителями конкурса стали:  Гусенкова Любовь (5Б класс)

Милютина Ксения (5Б класс)
Наш конкурс привлек внимание не только наших учащихся, но и их родителей. А также бабушек.  Поэтому мы выражаем особую благодарность взрослым участникам нашего конкурса, которые активно помогали своим детям и внукам.

Спасибо, что вы не остаетесь равнодушными к делам ваших детей!!!
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Одной из таких участниц стала

Бущина Нина Николаевна, бабушка ученицы 4А класса Розоновой Алисы. 

Вместе они  сделали (приготовили) удивительную, а самое главное очень вкусную валентинку! Которую оценили не только члены жюри нашего конкурса, но и все ребята, которые с удовольствием полакомились этими чудесными сладкими сердечками!!!
Благодарим всех за участие в конкурсе!
Поздравляем победителей!
День воинской славы России

23 февраля — День защитника Отечества — это всенародный праздник, вселяющий радость в сердца всех без исключения. В этот день чествуются все защитники от мала до велика, ведь Вооруженные Силы страны хранят наш с вами мир и покой. 
23 февраля, это день воинской славы России, которую российские войска снискали себе на полях сражений. Изначально в этом дне был заложен высокий смысл - любить свою Родину и в случае необходимости уметь ее отстоять, а защищать родную землю русским воинам приходилось неоднократно, и всегда русский солдат с честью выполнял свой долг.
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 Страна сегодня чествует 

Защитников Отечества! 

Вы — дети своей Родины 

И гордость человечества.

Как каждый год, в день праздника 

Примите поздравления!

Пусть жизнь дает счастливый шанс 

И радует везение!
В дни празднования Дня Защитника Отечества учащиеся нашей гимназии чествуют ветеранов Великой Отечественной войны, ветеранов вооруженных сил.
Ребята 4 классов подготовили красочные открытки для наших уважаемых ветеранов, защитников нашей Родины. Ребята сами  подписали свои  открытки, выражая благодарность и уважение великому подвигу русского солдата. И накануне праздника представители Планеты Детства вручили эти открытки тем, кто защищал нашу  родную землю, сохранил мир, счастье и благополучие людей.
Отдавая дань уважения беспримерному мужеству и самоотверженности наших дедов и отцов, мы желаем крепкого здоровья ветеранам Великой отечественной войны и труженикам тыла.
Примите сердечные поздравления с Днем защитника Отечества!

Вам честь и хвала! Вам почет и слава!
День защитника Отечества - очень патриотичный праздник!
Вся Россия чествует  23 февраля своих доблестных воинов, защитников и патриотов. Первоначально день защитника Отечества возник как день рожденья Красной Армии. Сейчас день защитника Отечества 23 февраля праздник не только военных, это праздник настоящих мужчин. В центре внимания в день защитника Отечества все: от маленьких мальчиков и подростков до стариков. Они будут защищать и отстаивать интересы и будущее Родины!

Это один из немногих   дней в календаре, когда сильная половина человечества получает законное право принимать от женщин поздравления, благодарность, и, конечно, подарки. День защитника Отечества традиционно считается мужским днем, днем сильной половины человечества, днем защитников Отечества в самом благородном смысле этого слова. Уже несколько десятилетий мы верны традиции широко и всенародно встречать праздник защитника Отечества и отмечать его с особой торжественностью и теплотой. И  празднование 23 февраля должно дать возможность мужчинам почувствовать себя богатырями былин и сказок, напомнить, что мы в них видим и уважаем полководцев и стратегов уровнем не ниже Суворова и Наполеона, ведь они, мужчины, победители!

В честь дня Защитника Отечества для учащихся 10 классов была организована мультимедийная игра «ВС РФ».

Классы были поделены на 2 команды (команда девочек и команда мальчиков).

Игра состояла из теоретического и практического этапов. На теоретическом этапе учащимся необходимо было ответить на вопросы по теме «ВС РФ», а на втором этапе участником команд  нужно было на скорость собрать и разобрать автомат Калашникова. 
В течение игры лидировали девочки, но исход игры решил практический этап конкурса. И команда мальчиков одержала победу! Никто и не сомневался в победе настоящих мужчин!
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Поздравляем всех мужчин нашего города, ветеранов, действующих военнослужащих, и будущих защитников нашей великой родины, счастья вам и успехов в вашем деле!

Международный женский день

8 марта  женщины всех континентов, нередко разделенные национальными границами или этническими, языковыми, культурными, экономическими и политическими различиями, имеют возможность собраться вместе и вспомнить о традиции, которая олицетворяет собой, по крайней мере, девять десятилетий борьбы за равенство, справедливость, мир и развитие.
8 Марта - Международный женский день

Нет, наверное, в нашей стране такого человека, который бы при словах
 «Восьмое марта» не вспоминал о Международном женском дне. Конечно, ведь еще в самом нежном возрасте, готовясь к «маминому» празднику в детских садиках, мы старательно выводили на самодельных открытках «С 8 Марта!». А потом приклеивали сверху мелкие кусочки поролона и красили их желтой гуашью — получалась мимоза. Еще разучивали с воспитательницами стихи и с выражением читали их на утреннике. С этим праздником связаны самые добрые и светлые воспоминания из детства.
Для нас этот день — торжество женской красоты, любви и наступающей весны. В этот день мужчины дарят все свое внимание, заботу и нежность окружающим их дамам. И поскольку эта прекрасная традиция доставляет удовольствие представителям обоих полов, то можно быть уверенным, что праздник 8 Марта надолго вошел в нашу жизнь. И, конечно же, подготовка к нему должна быть серьезной. Вот и наши ребята очень серьезно подошли к подготовке праздничного концерта, посвященного. Как вы знаете, практически все женщины обожают цветы не зависимо от возраста и положения. Поэтому ребята решили  порадовать прекрасную половину человечества прекрасным букетом искренних, теплых и нежных поздравлений. И  им это удалось!
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Ох, и тяжело же приходится сильному полу накануне Международного женского дня! Бедные мужчины с ног сбиваются в поисках подарков для всех прекрасных дам, которые их окружают. Как уж тут ни про кого не забыть и всем угодить! А 
Одним из самых ярких поздравлений стала замечательная песня «Мы вам честно сказать хотим» в исполнении Попова Алексея, Суранова Стаса, Конотоп Кирилла и Горяева Эдуарда. Этот квартет стал настоящим сюрпризом для всех гостей.
И еще, ребята объявили конкурс на лучшее название своего квартета. Ждем ваши предложения
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Конечно, важно не только выбрать подарок, но и правильно его преподнести. Процесс дарения нужно обязательно сопроводить торжественной речью, теплыми поздравлениями и пожеланиями.
Чем больше будет сказано слов, тем лучше, а главный критерий — искренность речей, поэтому наши ребята старались говорить то, что у них на сердце.

Вот так  это и делали наши самые маленькие выступающие, учащиеся     класса.
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Поскольку 8 Марта — праздник весенний, женственный, то все  должно было соответствовать духу и настроению этого торжества. Атмосферу  легкости,  невесомости и нежности создали девушки танцевального коллектива «Джем-клуб», которые подарили всем гостям несколько  красивых,  зрелищных танцевальных представлений.
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Мужское внимание даме всегда приятно, оно улучшает настроение и позволяет почувствовать себя настоящей женщиной. Поэтому  клуб джентльменов гимназии №2 стал  долгожданным подарком для всех гостей нашего праздника. 
Джентльмены как всегда были оригинальны и сумели подобрать такие слова, чтобы не только вызвать улыбки на лицах дам, сидящих в зале, но и в очередной раз покорить их сердца.  Да, галантные кавалеры, умеют покорить женщину, всего за несколько минут, отведенные им для выступления!
И, как всегда, особым подарком этого праздника стала песня от Натальи Филипченко, которая снова и снова  завораживает всех своим великолепным голосом. 
... Разве прекрасное настроение всех дам не стоит того, чтобы приложить максимум усилий и пытаться исполнять все их желания? А если бы так было каждый день....
Уважаемые мужчины, давайте сделаем каждый день жизни окружающих нас женщин настоящим праздником! Поверьте, это совсем не трудно. Мужское уважение, понимание, восхищение и забота сделают  женщин гораздо счастливее.

Нас ожидает….





20 марта 2010 года  в 5 классах пройдет  мультимедийная игра по правилам дорожного движения, в рамках городского проекта «Свободный двор детям».


Надеемся, ребята покажут хорошие знания правил дорожного движения, а победителями станут лучшие из лучших!





26 марта 2010 года состоится конкурс


«Мисс Весна».


Участие в конкурсе могут принять учащиеся 5-7 классов.   По всем вопросам     обращаться в кабинет №7


(Прасковья   Александровна).





Уходи, Зима седая!


Уж красавицы Весны


Колесница золотая


Мчится с горней вышины!





“Если бы каждый человек на клочке земли своей сделал все,


что он может, как прекрасна была бы Земля наша”.


А.П. Чехов


«Планета Детства» гимназии №2 подала заявку на участие в городском проекте «Свободный двор детям». 


Мы предлагаем всем желающим принять участие в этом проекте и проявить активную жизненную позицию по отношению к проблемам своего города, микрорайона, школы.


По всем вопросам обращаться в кабинет №7





В апреле состоится праздник 


«Мы  со знаками на ВЫ, 


уважать мы их должны!»





«Планета Детства» организует для первоклассников праздничное  мероприятие по профилактике дорожно – транспортного травматизма.


В рамках мероприятия будет организован просмотр мультфильма и изготовление памятки по ПДД. 








С 15 марта по 1 апреля


проводится муниципальный этап  Всероссийского конкурса социальной рекламы


«Новый взгляд»





Для участия в конкурсе необходимо подготовить рекламный материал  социального характера по одной или нескольким номинациям.


По всем вопросам обращаться в к.42 (Пономарева С.С.)








