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МОУ г. Мурманска Гимназия № 2

В этом номере:

	1 мая – 

МИР, ТРУД, МАЙ!!!

9 мая –

 День Победы

Конкурс 

«Достояние гимназии»
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В майские дни традиционно на улицах множество пакетов, бутылок, фантиков и др., виднеющегося на первых проталинах. Участвовать в ежегодной акции, на борьбу  с  мусором  вышли многие жители города. 

И, конечно, акцию поддержали и учащиеся гимназии №2.
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· Хочется, чтобы город был чистый, потому что мы любим наш город. И, естественно, нужно поддерживать порядок.

	Пусть движения неуверенны и руки к таким инструментам не привыкли, зато в едином порыве, работа кипит гораздо быстрей и веселей.
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Во всех округах областного центра участники субботника потрудились на славу. Более 24 тысяч человек, откликнувшихся на приглашение, собрали с мурманских улиц без малого полторы тысячи кубов мусора.

Учащиеся нашей гимназии усердно потрудились, спасибо всем за труд!!!

	День Победы советского народа в Великой Отечественной войне 

1941—1945 годов - 9 мая.
	

	На протяжении десятилетий День Победы 9 Мая оставался самым трогательным, самым душевным праздником страны. Никакие другие праздники не смогут сравниться с ним. 
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Ветеран в орденах, ведущий за руку внука, — символ силы Отечества, прочной связи поколений. Именно 9 Мая мы как-то особенно сильно чувствуем гордость за свою историю и хотим верить, что преодолеем все беды. Ведь у нашей страны великая история и великие победы.
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9 Мая — День Победы — святой для каждого из нас праздник и мы, сегодняшние граждане страны, обязаны передать память о Победе, сами традиции празднования Дня Победы в будущее.


Все дальше уходит от нас 1945 год, но мы по-прежнему помним, какой ценой досталась нашим отцам и дедам Великая Победа. Знать и помнить о страшных годах войны необходимо, чтобы никогда не допустить ошибок прошлого, чтобы ценить и хранить МИР, за который отдали свои жизни отцы, деды, братья, мужья, жены, матери – люди, которые жили, любили и верили!
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6 мая, в 11:00 – в Мурманске прошла традиционная 

Вахта Памяти. 

Мурманские школьники, в том числе и учащиеся гимназии №2,  как и их ровесники в городах-героях, встали в почетные караулы у памятников, обелисков и памятных знаков.
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Ребята из нашей гимназии несли Вахту памяти возле Памятника рыбакам и кораблям, погибшим при защите Советского Заполярья в годы Великой Отечественной войны.

8 ребят из 9А, 10А и 10Б классов проявили себя очень ответственно и достойно. Несмотря на погодные условия (проливной дождь), парни мужественно, с честью отдавали дань памяти павшим во времена Великой Отечественной войны.

Всем участникам Вахты памяти огромная благодарность!!!

6 мая учащиеся нашей гимназии участвовали в концерте для ветеранов, проводимом в Мурманском морском порту.
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Ребята исполняли песни военных лет с чувством гордости,  у ветеранов наворачивались слезы на глазах.
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С 3 по 7 мая в гимназии проходила

акция «Подарок Ветерану». Учащимися было собрано большое количество сладостей, круп, чая, кофе, сувениров.  Были скомплектованы подарки,  и гимназисты разнесли их ветеранам. Мы подарили 25 подарков. Все ветераны остались очень довольны, 7 из них пришли на концерт, посвященный  Дню Победы. 

7 мая 2011 года в гимназии проходил День памяти, посвященный великой победе.
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 В программе  были песни военных лет, воспоминания и рассказы ветеранов.
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13 мая 2011года в гимназии прошел

 конкурс «Достояние гимназии».

Конкурс проходил в 4 раз. 
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За звания «Достояние гимназии» боролись 35 гимназистов, 15 из которых стали победителями  в 5 номинациях:

«Образовательная деятельность»:

Карасев Виктор 4а,

Косарева Виктория 8а,

Глех Екатерина 11а

«Научно-исследовательская деятельность»:

Бубнова Светлана 4а

Старикова Софья 8б

Кострова Екатерина 11б

«Активная жизненная позиция»,

Столетов Алексей 3а

Кркяшарян Юлия 9б

Ташликович Анна 11б

«Герои спорта»:

Самуйленко Павел 3 а

Лебедева Алина 8б

Попова Кристина

«Что может быть прекрасней творчества… »:

Милютина Ксения 6б

Волкова Анастасия 9а
Суранов Станислав 9б

Победители и призеры по итогам состязания получили кубки и дипломы. На мероприятии присутствовали представители ГТРК Мурман.

 Статья с сайта http://murman.rfn.ru/rnews.html?id=872105
Конкурс был насыщен улыбками учащихся и преподавателей, торжественная и в тоже время дружеская обстановка наполняла зал в течение всего мероприятия.

Спасибо всем за участие!!!

