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События  сентября - октября
21 сентября в гимназии состоялось открытие городского конкурса «Учитель города 2004», в котором приняли участие учащиеся 11б Грецкая Софья и Васильев Евгений и участники «Джем – клуба».

Почти во всех классах прошли открытые уроки, которые показали хорошие знания наших гимназистов по истории и обществознанию, литературе, математике, географии, биологии, музыке, химии, граждановедению, иностранным языкам. 
Также следует отметить дежурство 11 б класса, которое прошло на высоком уровне, и помощь 11 ж класса в оформлении актового зала.

Администрация и педколлектив гордятся нашими детьми и выражают им благодарность.
1 октября учащиеся гимназии поздравляли своих учителей с профессиональным праздником. В этот день состоялся праздничный концерт, в котором приняли участие многие «прославленные» таланты – ученики и учителя: они пели, танцевали, представляли пародии… Концерт получился на славу и создал всем хорошее настроение!

13 октября 2004 года состоялись выборы. Кандидаты на пост президента государства Конкордия Потапов Алексей и Клавдиева Инна представляли свои партии с помощью акций и листовок. Из 95-ти учащихся девятых классов в голосовании приняло участие 67 человек. Из них свой голос за Потапова Алексея («Прогресс») отдали 36 учеников, за Клавдиеву Инну («Партия хорошего настроения») -23 ученика, 5 человек проголосовали против всех, 3 бюллетеня считаются недействительными в связи с некорректным заполнением бланка учащимися. По итогам голосования на должность президента Конкордии вступил Потапов Алексей. Клавдиева Инна была назначена премьер-министром.

Благодарность объявляется 9-ому «Г» классу за самое активное участие в выборах.
  Мошкова Александра 10 «В» класс
Книжная выставка в школьной библиотеке

Внимание! В нашей библиотеке весь октябрь будет работать книжная выставка, посвященная 60 – летию разгрома немецко-фашистских войск в Заполярье. Она называется «Годы фронтовые».

Книги, представленные на ней, рассказывают о Великой Отечественной войне на Севере. Авторами являются историки-краеведы, а также участники и очевидцы тех событий. 

Здесь вы можете прочитать о героических защитниках Заполярья и о скромных тружениках тыла, о том, кто был мэром Мурманска в то время, и об участии в войне детей. Сможете увидеть фотографии участников событий, почитать стихи о войне, узнать как и почему Мурманск стал городом – героем.

Приглашаем на выставку!

Декада, посвященная 60 – летию разгрома немецко-фашистских войск в Заполярье.

20 октября прошло торжественное собрание с участием 9, 10 классов. На собрании состоялся дебют театральной студии «Крыло» под руководством Страшновой Ирины Викторовны. Участники студии представили театрализованную композицию «Реквием», которая получила высокую оценку учащихся и учителей, а также ветеранов ВОВ – почетных гостей этого собрания. Минутой молчания почтили все присутствующие в зале память погибших защитников Заполярья.
23 октября состоялась конференция для учащихся 8 – 11 классов, выступления для которой подготовили:
Брилев Михаил и Смирнов Марк (9 а) «Заключительный этап освобождения Советского Мурмана»;
Гусева Людмила (11 а) «Война на море»
Казакова Лилия и Гурылева Мария(10 в) «Экономика Мурманской области в годы войны»
Усков Илья (10 а) «Партизанская война в Заполярье»

Гаршин Дмитрий и Лазарев Игорь (10 а) «Мурманская наступательная операция»
На конференции были представлены экспонаты - подлинники времен ВОВ, предоставленные музеем МГПУ.

В этот же день учащиеся 10 б, г и 11 д приняли участие в шествии к памятнику Защитникам Заполярья – Алеше. и почтили память погибших.
Наши ветераны

В честь 60 – летия разгрома немецко-фашистских войск в Заполярье в гимназии проводилась встреча с участниками Великой Отечественной войны «Этих дней не смолкнет слава…» Среди ветеранов, приглашенных на эту встречу, была и ветеран педагогического труда - Макурина Евгения Васильевна. Вот что Евгения Васильевна пишет о себе для “Нашей газеты”:

«Я, довоенная учительница, тогда школы №2 по проспекту Сталина, а ныне 2-й гимназии, окончив в 17 лет педагогический техникум в г.Череповец, приехала в г. Мурманск (городу было всего 20 лет!). 

Все предметы вела сама, в том числе  физкультуру, пение, рисование; сама проводила все экскурсии…

В классе (это был 3-й класс) –  43-45 человек. И так с 1936 до 1941  года. Проводили детей на каникулы, а там началась война…

Сейчас я на пенсии. Посещаю музеи, школы города. Для военного музея, пока для альбома Славы, собираем фотографии с первых лет работы школы, это- с 1935 года. Подключайтесь и вы, дорогие ребята! Желаю вам успехов в учебе, спорте и будьте здоровы!»
СОВЕТЫ ПСИХОЛОГА

Вы никогда не обязаны:

· Быть безупречным на 100%.

· Следовать за толпой.

· Любить людей, приносящих вам вред.

· Делать приятное неприятным людям.

· Извиняться за то, что были сами собой.

· Выбиваться из сил ради других.

· Чувствовать себя виноватым за свои желания.

· Мириться с неприятной ситуацией.

· Жертвовать своим внутренним миром ради кого бы то ни было.

· Сохранять отношения, ставшие оскорбительными.

· Делать что-то, что на самом деле не можете сделать.

· Выполнять неразумные требования.

· Отдавать что-то, что на самом деле отдавать не хочется.

· Нести на себе тяжесть чьего-то неправильного поведения.

· Отказаться от своего «Я» ради кого бы то ни было.

Вы имеете право:

· Иногда ставить себя на 1-ое место.

· Просить о помощи и эмоциональной поддержке.

· Протестовать против несправедливого обращения и критики.

· На свое собственное мышление и убеждения.

· Совершать ошибки, пока не найдете правильный путь.

· Предоставлять людям решать свои собственные проблемы.

· Говорить «нет, спасибо», «извините, нет».

· Не обращать внимание на советы окружающих и следовать своим собственным убеждениям.

· Побыть одному(ой), даже если другим хочется вашего общества.

· На свои собственные чувства, не зависимо от того, принимают ли их окружающие.

· Менять свои решения или избирать другой образ действий.

· Добиваться перемены договоренности, которая вас не устраивает.

ШКОЛА ДЕТСКОЙ ДИПЛОМАТИИ

22 октября у нас в гимназии прошел традиционный осенний концерт Школы Детской Дипломатии.

 В этом захватывающем представлении участвовали 40 учащихся 5-11 классов, каждый из которых в полной мере продемонстрировал свои таланты и блестящие знания иностранных языков. Юные артисты представили несколько музыкальных номеров, подготовленных при помощи Галины Павловны. Как оказалось у нас в гимназии есть сногсшибательная Мэрилин Монро (Настя Мурай 11-Г), целых две обворожительных Шер (Настя Тупилина 10-Б и Тамара Воскобойникова 11-Г) и чрезвычайно обаятельный и талантливый квартет «The Beatles» (Дима Демидов 10-Б, Иван Благов 10-А, Влад Голубов 10-Б и присоединившийся позже Артем Колпачников 11-А).

Как всегда, великолепное настроение создал «Джем – Клуб», неизменный участник всех концертов в гимназии. Зрители увидели и поэтические композиции на английском (Лиманская Наташа 10-Б, Захаренко Саша 11-Ж) и французском (Зарицкая Кристина 11-Б) языках.

Концерт феерически открыли гости из Каменного века: Юра Морозов и Антон Зайцев из 10-А, показав забавный эпизод из жизни первобытных людей. Паша Беликов (11-Ж) и Дима Демидов (10-Б, по совместительству Джон Леннон) были неотразимы в роли ковбоев с Дикого Запада, сражающихся с неподражающим шерифом в исполнении Артема Потапова из 11-А! 

Конечно же, были на высоте учащиеся 11-Ж (Оксана Гончарова, Женя Анисимова, Оля Еремеева, Леша Хитриков и Илья Конюка), окунувшие нас в атмосферу гангстерского Чикаго 30-х годов, они просто блистали актерским талантом!

Соня Грецкая (11-Б) и Саша Калмыков (11-Б) поразили всех безупречной английской речью, а Рома Дутчин (10-А), Никита Рыбников (10-В) и Вова Заяц (10-В) просто зажгли зал потрясающей интермедией в образах Верки Сердючки и Глюкозы.

Впервые вышли на сцену учащиеся 5-Б класса и сразу же завоевали симпатии всего зрительного зала, исполнив веселую английскую песенку.

Несомненно, концерт был бы невозможен без очаровательных и профессиональных ведущих: Маши Донсковой (10-Б) и Леши Чистякова (10-Б), сумевших создать теплую и дружескую атмосферу!

Выражаем особую благодарность за неоценимый вклад в дело ЩДД Поповой Г.П., Цветкову С.В., Числовой Н.И., Данильченко И.А., Куликовой Е.Н., Калита О.О., Быковой М.В., группе студентов ФИЯ МГПУ и всем зрителям и учителям, пришедшим на наш концерт!!!

Евсеева У.В.

P.S. В понедельник 20 ребят из ШДД приняли участие в открытии городского семинара в рамках Недели Педагогического Мастерства. Среди них были «ковбои», «чикагские гангстеры», «The Beatles» Мэрилин Монро, «Джем – Клуб», поэтически настроенная Наташа Лиманская с великолепным аккомпаниатором Сашей Захаренко и языковеды Соня Грецкая и Семен Калмыков.

Большое им спасибо!

Особая благодарность Максиму за чудесную игру на фортепиано!

НЕДЕЛЯ ЛИТЕРАТУРЫ
Традиционно в середине октября в гимназии проводится Неделя литературы. В этом году она совпала с празднованием 60-летия освобождения Заполярья от немецко-фашистских захватчиков. Поэтому была подготовлена и показана литературно-историческая «Реквием».

Но главная дата – 19 октября. Когда-то будущий поэт воскликнул: «Отечество нам – Царское Село». Эти слова стали главными на Пушкинском уроке  11-классников. Ребята узнали, что Царское Село оказало влияние не только на Пушкина и других лицеистов, но стало судьбоносным и для других поэтов ХХ века.

М. Цветаева написала эссе «Мой Пушкин». У каждого он свой, такой «знакомый – незнакомый». Именно «своего» Пушкина на уроках пытались открыть для себя 9-классники.

В течение недели проводились разные по форме уроки: семинар по «Маленьким трагедиям», старшеклассники были исследователями и пытались разгадать «тайну трех карт», в среднем звене прошел урок-викторина «Я памятник себе воздвиг…».

В каждом возрасте свой Пушкин. Разве можно забыть его удивительные сказки? Среди младших школьников проведен костюмированный праздник «Что за прелесть эти сказки!» Ребята под руководством Быковой Т.В. создали коллаж по сказкам «Собери героев вместе», совершили путешествие по страницам любимых книг.

Музыканты и композиторы создали шедевры к произведениям Пушкина. В 7-х классах был проведен интегрированный урок «Пушкин в музыке». Мероприятие было подготовлено совместно с Поповой Г.П. и студентами МГПУ.
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Автор: выпускница нашей гимназии Овсянникова Светлана
Объявления

30 октября в 14.00 в актовом зале гимназии для 5 – х классов состоится праздник
«Посвящение в гимназисты».

Поздравляем 5 – е классы и желаем им стать достойной сменой нам, старшеклассникам.

Совет старшеклассников.

Всех, кто родился в октябре, поздравляем с днем рождения!

Пусть все у вас получится!

Конкордия.

Хотите дискотеку 30 октября?

Ожидайте принятия решения…
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Поздравляем


с Днем города


с Днем учителя!


с 60 – летием разгрома немецко-фашистских войск в Заполярье
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Над ширью Кольского залива


У диких скальных берегов


Стоишь ты, заслонив Россию


От жгучих северных ветров.





Они здесь пахнут близким морем


Здесь море всюду правит бал


Огнем холодным светят зори


На сколы недоступных скал.





К просоленным причалам,


Под рокот волн и ветра вой,


Из дальних стран идут устало


Родные корабли домой.





Герой! Ровесник нашей эры.


Ты город мужества гранит!


Тебя ничем нельзя измерить.


Тебя ни с чем нельзя сравнить!





С днем рождения, любимый город!


�








Гимназия №2 г. Мурманск, ул. Ленина, д.59, телефон 45-39-09


Номер сверстан в текстовом процессоре WORD.





Журналисты:  Клавдиева И. – 9 г, Катынская  М., Евсеева У.В., Кулькова А.В.


Ответственный выпускающий номера – Алас В. 11 а


Компьютерная верстка И. П. Астахова, Н.С. Алас











