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                                     Весна?  
                                                 Весна…

                                                            Весна!!!

Весна…           Любовь            Встречи

         Каникулы                    Дискотеки…

  Друзья         Кино        Свобода!

            ЭКЗАМЕНЫ?!          ЕГЭ…
.
СОБЫТИЯ  ФЕВРАЛЯ - МАРТА
Пятый год детская организация «Планета Детства» шефствует над участниками и ветеранами войны и труда в Доме престарелых. Наши подшефные требуют к себе особого внимания, доброго отношения. В этом году мы провели интересные встречи и праздники:

 «Не стареют душой ветераны» - встреча с защитниками Заполярья; «Рождественские колядки», «День именинников», «День пожилого человека», «День инвалидов».
А 11 марта ученики нашего 7-А класса организовали праздник Масленицы – традиционный русский праздник по старинному обычаю с блинами и песнями. 

В театрализованном представлении приняли участие: Савельев Игорь, Славгородский Сергей, Погосян Арсений, Аскерова Анастасия, Соловьева Валя, Лашкова Мария и Гордеев Даниил.

 Редактор

Лашкова Мария, 7-А класс

НАШИ ДЕЛА НА ОРБИТЕ 

«ЮНЫЕ ПАТРИОТЫ ГОРОДА-ГЕРОЯ МУРМАНСКА»

«И память нам покоя не дает, 

и совесть нас с тобой частенько гложет.

Пусть 60, пусть много лет пройдет

Никто у нас войны забыть не может…»

Эти замечательные строки стали эпиграфом к проводимой Недели памяти и славы, посвященной к Дню защитников Отечества в нашей организации «Планета Детства», которая проходила с 21.02 по 28.2005 года.

На открытие Недели были приглашены член Совета ветеранов Мурманского тралового флота Астахин Вилен Иванович и подполковник Малыгин Сергей Владимирович из подшефной в/ч 57243. Они обратились с напутственным словом к гимназистам «Планеты Детства» и дали им свой отцовский наказ: «Беречь честь смолоду!»

Гимназисты рапортовали о своих делах по военно-патриотической работе, тепло поздравили ветеранов. Подарили цветы и сувениры, а вокальная группа мальчишек: Горяев Эдик, Чибота Олег, Орлов Виктор, исполнила песню «Андреевский флаг».

Потом президенты 5-А и 7-Б классов пригласили гостей на классные часы.

В рамках Недели Севера в клубе мальчишек «Патриот» состоялась интересная встреча в Городском клубе ветеранов войны и труда. Самые юные члены клуба – пятиклассники приняли Клятву юных патриотов. С воспоминаниями о событиях военной поры поделились кавалеры Орденов Славы Лабода А.Н., Саенко Н.О.

22.02 в возложении венков к памятнику стелы погибшим морякам участвовали члены клуба «патриот» Третьяков Артем, Кульнев Эрик, Кушнарев Олег.

В спортивном турнире «Солдатушки - ребятушки» победу одержала команда 7-А класса.

23 февраля в Доме престарелых прошла акция «Поздравь ветерана!» Участники акции – гимназисты 5-А. 5-В классов поздравили участников войны открытками, а потом состоялась встреча и чаепитие с ветеранами ВОВ Касаткиным И.Д. и Комковой К.К.

На «Планете Детства» идет подготовка к 60-летию Победы. Гимназисты 5-В, 6-Б, 7-А, 7-Б классов собирают материалы о ветеранах ВОВ для комнаты Славы.

Члены клуба «Патриот» готовятся к проведению вечеров-встреч с ветеранами Совета Ветеранов и Тралового Флота.

Совет «Планеты Детства»
Встреча  с мурманским бардом.

Совсем недавно в нашу школу приходил известный мурманский бард Олег Юрьевич Аллистратов. Все девятые классы с удовольствием слушали его песни.

А 22 марта прошло его выступление в Д.Т. имени Бредова. Все песни, стихи, слова были посвящены обороне Заполярья в годы Великой Отечественной Войны, героям нашего края.

На эту встречу наши ребята попали чисто случайно, но равнодушным не остался никто. Особенно всем понравилась песня, сыгранная всего на трёх струнах, она была посвящена защитникам Заполярья, останки которых до сих пор не найдены.

Так же Олег Юрьевич рассказал о мероприятии, проходившем совсем недавно: 88 человек прошли за неделю 100 километров, этот поход был посвящён героям ВОВ. Самому младшему участнику было 13 лет, а самому старшему 70.

Все слова были подтверждены горькой статистикой, которую привела работник мурманского краеведческого музея Ирина Васильевна.

Ребята задали очень много интересных вопросов и на каждый получили ответ. К сожалению, встреча подходила к концу, но, наверное, каждый побывавший там, узнал немного больше об обороне своего родного Заполярья.
Клавдиева Инна
ВОКРУГ СВЕТА

ДЕНЬ ТАМОЖЕННИКА ВАНУАТУ
Республика Вануату (Vanuatu) расположена на 83 островах Новые Гибриды в юго-западной части Тихого океана (Океания). Острова открыл в 1606 г. португальский мореплаватель Педро де Кирос, в XVIII в. Дж. Кук их исследовал и назвал Новыми Гебридами. С 1906 г. они были совместной колонией Франции и Англии. Провозгласив независимость 30 июля 1980 г., гебриды изменили название своей страны и стали вануатами. Основную часть ВВП составляет доход от экспорта копры (сушеное ядро кокосового ореха, применяется в производстве маргарина, мыла). Налоговый климат на Вануату благоприятен и многие иностранные суда, ведущие в Океании рыбный промысел, предпочитают швартоваться в портах ее столицы Порт-Вилы. Поскольку таможенные работники составляют основу государственного аппарата Вануату, в их честь был установлен профессиональный праздник.

Загадочный барон.
Белиз-государство в юго-восточной части центральной Америки. В 1926 г. у его берегов встала на якорь яхта «Король Моря», принадлежавшая англичанину Генри Эдварду Блиссу, но его таинственный владелец ни разу не сошел на землю. Потом на борт пригласили представителей местных властей и сообщили, что барон завещал Британскому Гондурасу, как тогда назывался Белиз, ок. 2 млн. долларов на благотворительные цели. Что произошло с бароном и каковы были мотивы его поступка осталось тайной. За прошедшие годы завещанный капитал в трастовом фонде увеличился в десятки раз. На проценты с него в Белизе развивается медицина и коммунальное хозяйство, строятся дороги и проч. В честь благотворителя учрежден государственный праздник, в который ежегодно проходит регата Блисса. Могила Барона находится под маяком в Форте Джордж Ареа, возвышающимся у входа в городскую гавань.     
НА КУБЕ ЗАПРЕТИЛИ КУРИТЬ. ПОЧТИ ВЕЗДЕ…
     Куба, производитель самых известных в мире сигар и лучшего, по  признанию специалистов, табачного листа, вошла в круг стран, ограничивающих курение в общественных местах и запрещающих его в закрытых помещениях. Запрет на курение вводится во всех учреждениях здравоохранения и образования. В прочих государственных институтах и на производстве разрешается курить только на свежем воздухе, в специально отведенных местах. Из торговой системы страны изымаются автоматы по продаже табачных изделий и вводится строгая административная и уголовная ответственность за продажу сигарет лицам, не достигшим 16 лет.

Коротко о разном 

Эскимосы подадут в суд на США

В марте 2005 года от имени 155 тысяч представителей коренной северной народности иннуитов (эскимосов), проживающих на территории Канады, России, Гренландии и Аляски, в Межамериканскую комиссию по правам человека будет подан иск против правительства США. Об этом в интервью телекомпании Эн-би-си сообщила председатель Иннуитской заполярной конференции (ИЗК) Шейла Ватт-Клотье. По ее ссловам, иск будет подан в связи с глобальным потеплением, вызванным “парниковым эффектом” от выбросов углекислого газа, в которых львиная доля приходится на США. Вызванное потеплением изменение климата отрицательно сказалось на традиционном образе жизни коренных народов Севера и является примером нарушения прав человека, считает глава конференции.

НАШ МИНИСТР - ЛУЧШИЙ В ЕВРОПЕ И ЛУЧШИЙ В ГОДУ

Министру финансов РФ Алексею Кудрину вручена награда британского журнала “Банкир” – “Министр финансов года”. Глава минфина РФ впервые стал победителем в ежегодном рейтинге министров финансов различных стран мира, составляемом этим влиятельным изданием. Алексей Кудрин стал победителем в двух категориях: “Мировой министр  финансов года” и “Министр финансового года стран Европы”. Награду в виде стеклянной трапеции и подтверждающий сертификат   российскому министру в присутствии журналистов вручил редактор журнала “Банкир”. 

Известно ли вам, что…

звезды на башнях Московского Кремля никогда не гаснут? В лампах, установленных внутри звезд, по две нити накаливания. Если перегорела одна – автоматически загорается другая, а на пульт управления поступает сигнал о поломке. Механики заменяют перегоревшую нить. 
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В мире компьютеров. «NEWS»

«HITECH»

Совсем настоящий игрушечный вертолет
Seiko Epson занимаются не только принтерами, сканерами и часами. В середине августа 2004 года компания удивила мир своим новым изобретением. Это миниатюрный вертолет под названием FR-ll. Весит он всего 8,6 грамм, что на 4 грамма меньше, чем весил его предшественник. Управление вертолетом осуществляется по протоколу Bluetooth, а не по проводу, как это было в прошлой модели. Питание он получает от маленьких ионо-литиевых аккумуляторов. На борту вертолета находится 32-зарядный RISC-процессор S1C33 производства Seiko Epson, который и контролирует все системы вертолета.       

«ВЗЛОМ»

Автор Blaster’а отправляется в тюрьму

В городе Сиэтл окончилось судебное разбирательство по делу автора компьютерного червя Blaster, 19-летнего Джеффри Ли Парсона. Думаю, ты в курсе, сколько дел натворил этот червячок в 2003 году. После буйства Бластера седых волос на голове Билли Гейтса прибавилось на порядок. А это, как ты понимаешь, безнаказанным остаться не могло. Парсон признал свою вину, раскаялся и рассказал, как написал свое детище с вариациями blaster.b и blaster.teekids. Судья растрогался и, откашлявшись, объявил приговор: «Джеффри Ли Парсон, окружной суд Сиэтла приговаривает тебя к 37 месяцам тюремного заключения и штрафу в размере большого количества денег. Приговор окончателен и обжалованию не подлежит. Удачи тебе, сынок!»

Так закончилась эпопея червя Бластер, который навеки вошел в анналы security-истории. Парнишку жалко. 3 года в тюрьме прозябать – это вам не Турция, Стамбул.
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«HITECH»

Умное стекло

Британские ученые из Университетского колледжа в Лондоне разработали специальное умное стекло, которое способно защищать помещение от перегрева. Обычное стекло покрывают тонким слоем диоксида ванадия с примесью вольфрама. При температуре 29 градусов по Цельсию такой слой пропускает как видимое, так и инфракрасное излучение, предотвращая тем самым перегрев комнаты. Такая технология является намного более разумной, нежели светоотражающие пленки, которые блокируют тепловую энергию постоянно.

Ну а теперь давай пошутим:

· «Моя профессия - мышиный драйвер»

· «Требуется на работу хакер со знанием компьютера»

«@ - @ чью жизнь»

с наилучшими пожеланиями
dr.Wizard: “hack forever”, “ламер маздай хакер фореве”
НА  ДОСУГЕ

  Улыбнитесь:
Ваша радость от наступления ясного солнечного утра будет неполной, если вам неожиданно станет ясно, что это наступил понедельник

Гаишник:

- Так, это вы тут только что проехали?

- Ну, мы.

- А знак на повороте видели? Я спрашиваю: знак на повороте видели или нет?

- Видели.

- Сынишка рисовал.
УСПЕХ – ДЕЛО ЧИСТОГО СЛУЧАЯ. ЭТО ВАМ СКАЖЕТ ЛЮБОЙ НЕУДАЧНИК.

Эрл Уилсон, американский журналист

СТРАНИЧКА ДЛЯ НАШИХ ПЕРВОКЛАШЕК
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         СЕМЬ ДНЕЙ НЕДЕЛИ

Жаль, всего семь дней в неделе –

Дел навалом у Емели:

В ПОНЕДЕЛЬНИК на печи

Протирает кирпичи.

Не скучает и во ВТОРНИК –

Он плетет слону намордник.

Языком молотит в СРЕДУ

И баклуши бьет соседу.

После дождичка в ЧЕТВЕРГ

Он пускает фейерверк.
ПЯТНИЦА – тяжелый день:

Тень наводит на плетень.

И СУББОТА не суббота:

У него на мух охота.

Но седьмой настанет день –

Сдвинет шапку набекрень…

Потому что в ВОСКРЕСЕНЬЕ –

Это праздник и веселье:

И, улегшись на печи,

Ест Емеля калачи!

В общем, трудно жить Емеле…

Было б восемь дней в неделе –

Вот тогда бы он успел

Сделать много важных дел! 
ПОЭТИЧЕСКАЯ СТРАНИЧКА

                                                           о любви и не только

           Случайность

Я смотрю и слушаю внимательно,

Как ведет себя в студенческой столовой 

Молодой и очень обаятельный,

Но пока со мною не знакомый.

Рисоваться перед ним, увы, не стану я –

Ни к чему мне этот Казанова…

Но в душе останется желание

Завтра здесь его увидеть снова.

                                    Светлана Зайцева
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СЕГОДНЯ В                  
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Гимназия №2 г. Мурманск, ул. Ленина, д.59, телефон 45-39-09


Номер сверстан в текстовом процессоре WORD.





Журналисты:  Левин Константин – 9 а, Лашкова Мария – 7 а, Клавдиева Инна – 9 г, Чибота Олег – 5 в.


Ответственный выпускающий номера – Алас В. 11 а


Компьютерная верстка И. П. Астахова, Н.С. Алас








