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СОБЫТИЯ  ДЕКАБРЯ – ЯНВАРЯ

ПОСЛЕ ПРАЗДНИКА

Вот и отпраздновали мы юбилей гимназии, к которому так долго готовились. Сколько нового и интересного узнали мы о своей школе! Сколько газет подготовили об истории гимназии, ее прошлом и настоящем.

Для 10-тиклассников состоялся классный час, посвященный педагогам – ветеранам труда. Проводила его Чебатурина Ирена Станиславовна. Она рассказала много интересного о наших учителях не только то, что касается их работы, но и о детских годах, о молодости, о смешных случаях из школьной жизни. Были показаны фотографии разных лет из семейных альбомов учителей.

На конференции «Путешествие по страницам истории гимназии» для 11-х классов, которую подготовила Астахова Ирина Петровна, мы услышали много нового для себя, например, как жила гимназия в военные годы, какие талантливые дети в разные годы учились в ней, кем стали ее выпускники. Много добрых слов было сказано в адрес учителей, много лет проработавших в нашей школе – выступления были подготовлены учащимися 11-го «В» класса.

К юбилею наша гимназия стала еще краше – на средства родителей и учащихся гимназии озеленили рекреацию 3-го этажа; на 1-м этаже появился замечательный стенд «Сердце отдаю детям…»,  разработку которого осуществила Быкова Мария Владимировна.

Розаева Нинель Львовна и Дмитриева Зинаида Ивановна подготовили материал для статьи в газету, а также дали интервью на радио.
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14 декабря в Областном здании филармонии прошел торжественный вечер. Много добрых слов было сказано о нашей гимназии, о славных традициях, выпускниках, прославивших гимназию. Выпускники разных лет поздравляли гимназию с юбилеем, вспоминали свои школьные годы. Нашим ветеранам педагогического труда были вручены цветы. Вообще на празднике было много цветов. Зал филармонии был украшен воздушными шарами, цветами, а в центре зала висела эмблема гимназии – мудрая сова. Эту эмблему художественно изобразила руководитель нашей изостудии Луценко Ольга Ивановна.

И конечно, украшением праздника была концертная программа, сценарий которой готовили Попова Галина Павловна, Страшнова Ирина Викторовна, Свердляковская Светлана Павловна. Выступали и наши учителя -  вместе с учащимися пели. Когда исполнялась песня «Гимназия 2», которая является уже почти гимном гимназии, то все в зале встали и тоже пели.

Приятным сюрпризом для всех оказался приезд на юбилей Ванчиковой Александры Прокофьевны – бывшего директора гимназии.

ВЕСТИ ОТ ДИРЕКТОРА

Вот и остались позади важные праздничные торжества в нашей гимназии: 70-летие школы, новогодние вечера.

Много работы было сделано всеми: и педагогами, и учащимися, и родителями.

Хочется всех сердечно поблагодарить за понимание, неравнодушие, чувство ответственности.

Приятно было слушать от ветеранов педагогического труда, которые за эти дни побывали у нас в гостях, теплые и искренние слова о том, что дело их продолжается, что традиции в школе уважают и любят, что нынешние ученики ничуть не хуже прежних.

Но праздники позади, а рабочие будни продолжаются.

Очень порадовали результаты участия наших гимназистов в городской НПК «Будущее Севера», в городских олимпиадах.

Трое учащихся Григорьева Марина (10 а), Гурылева Мария (11в), Ларионова Анастасия (11 б) представили свои исследовательские работы в области химии, литературы, английского языка на научно-практическую конференцию и заняли призовые места. А 16 учащихся стали победителями городского тура олимпиад 

по литературе 
– Родченко Дарья (10а)

по русскому языку – Воробьева Надежда (9а), Королева Света (10б), Ларионова Настя (11б).

по английскому языку – Рыбников Никита (11в), Воробьева Надя (9а), Шерстобитов Алексей (10б), Слепухина Маргарита (10в), Ларионова Настя (11б)

по физике – Усков Илья (11а)

по немецкому языку – Королева Света(10б), Захаренко Алексей (11в), Монахова Александра (11б), Чайникова Даша (9а), Чехович Ира (10б).

по французскому языку – Волвенкова Юлия (10 б).

Мы гордимся ими.

И очень приятно, что на продолжении многих лет наша гимназия достойно представлена на интеллектуальных соревнованиях разного уровня.

Началось II полугодие. Наверное, самое сложная и ответственная пора, особенно у наших выпускников. Но я думаю, что длительные зимние каникулы позволили нам немного передохнуть. Хотелось бы пожелать усидчивости, организованности, терпения нашим выпускникам. Ведь у каждого из нас есть цель – продолжить свое образование. И пусть эта цель будет для вас тем заветным маяком, к которому вы все стремитесь.

А остальным учащимся не забывать, что образование – это ваше будущее! Много интересных мероприятий еще пройдет в нашей гимназии.

Дерзайте! Проявляйте свои таланты и в творчестве, и в учебе.

 НА ЗАМЕТКУ

После столь продолжительных каникул многие учащиеся гимназии, к сожалению, забыли о требованиях администрации к внешнему виду, к сменной обуви, поведению на переменах и в столовой и самое главное – к опозданию на уроки. Администрация гимназии напоминает, что контроль за выполнением Правил для учащихся будет осуществляться и впредь.

В ходе контроля будут выявлены учащиеся, наиболее часто нарушающие Правила, и к ним будут применены административные меры (замечание, выговор в приказе, приглашение на административный совет). Если достаточно большое число учащихся допустили нарушения, то одной из мер воздействия может быть отмена запланированной дискотеки.

Совет старшеклассников, в свою очередь, вышел с предложением помощи администрации в поддержании порядка в гимназии.  

СОВЕТ СТАРШЕКЛАССНИКОВ

17 января состоялся Совет старшеклассников, на котором рассматривались разные вопросы. Одним из вопросов повестки Совета стоял вопрос активизации работы старшеклассников в решении общешкольных проблем, таких как:

- поддержание чистоты в гимназии;

- озеленение кабинетов и рекреаций;

- благоустройство школьной столовой;

- улучшение спортивной работы;

- активизация культурно-массовой работы;

-рейтинг активности классных коллективов.

Было решено назначить ответственных за работу сектора «Информация» - 10 а класс, сектора «Здоровье» - 10 г класс. Остальным классам предлагается продумать степень своего участия в работе таких секторов, как «Спортивный», «Трудовой», «Культурно-массовый», «Учебный».

За консультацией обращаться к Астаховой И.П. (к.7).

ПО СЛЕДАМ ПРАЗДНИКОВ

НОВЫЙ ГОД ПО ВОСТОЧНОМУ КАЛЕНДАРЮ

В Китае и других странах наступает на второе новолуние после дня зимнего солнцестояния(22 декабря). Отмечается 15 дней, но официальными выходными являются первые 3 дня. В полночь над Пекином раздается оглушительная канонада, фонтаны огня поднимаются к небу и царит всеобщий восторг. Пальба длится до утра и оставляет на улицах горы мусора из остатков от фейерверков.
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КРЕЩЕНСКИЙ СОЧЕЛЬНИК

       Крещенский сочельник в христианской церкви почти не отличается от Рождественского, поскольку в древности Рождество и Крещение составляли общий праздник. Как и в рождественскую ночь, постятся до восхода звезды. Следующий затем легкий ужин справедливо называется по-старинному «голодной кутьей», потому что состоит из каких-либо злаков, взваренных с фруктами. Разговенье наступает только на следующий день после обедни, т.е. где-то к полудню. На вечерней службе в храмах освящают воду. Этой св. водой  окропляют жилища, людей, домашних животных, повозки и разные хозяйственные принадлежности. Также ставят мелом кресты на дверях, окнах и прочих местах зданий. В эту же ночь происходит необъяснимый с точки зрения науки природный феномен. Вода, взятая в полночь прямо из-под крана, обладает свойствами воды, освященной в церкви, и не портится.        

НЕДЕЛЯ СЕВЕРА

С 30 января по 6 февраля в гимназии традиционно пройдет Неделя Севера. В рамках 

Недели состоится много мероприятий, а именно:

-конкурсы рисунков и газет, сочинений и стихов о родном крае; 

-встречи с интересными людьми;

-литературные гостиные;

-экскурсии в музеи и на выставки;

-посещение театров;

-участие в спортивных состязаниях;

-тематические классные часы.

Для того, чтобы Неделя Севера прошла интересно, необходимо активное участие всех гимназистов.
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Праздник Севера

Праздник Севера является одним из главных и самых старых праздников заполярной столицы. Он родился в далеком 1934 году. И до войны еще мурманчане любили спорт, особенно городки, футбол, лапту, лыжи, коньки, поднятие тяжестей, гимнастику. Уже в двадцатые годы в Мурманске проводили «оленьи бега» - соревнования саамов.

Но лыжи были самым доступным  и любимым видом спорта. Сама природа Заполярья этому способствовала. Мурманчане шутят: «У на девять месяцев зима – остальное лето».

На первый Праздник Севера прибыло всего 86 лыжников – из Ленинграда, Москвы, Петрозаводска, Вологды, Горького.

Даже война не смогла помешать проведению традиционного праздника. Спортсмены прибывали на старт прямо с фронта. Выступив на соревнованиях – возвращались на передовую. Война доказала: спорт закаляет волю, характер людей. Не случайно лыжные батальоны наводили страх на гитлеровцев. Фашисты их именовали «русскими танкетками».

В наши дни Праздник Севера называют еще полярной олимпиадой. Он стал международным спортивным праздником. На заполярных трассах соревнуются посланцы Болгарии, Венгрии, Германии, Норвегии, Швеции, Финляндии, Италии, США и других стран.

Чего только не увидишь в долине Уюта в эти дни: лыжные гонки, биатлон, соревнования на «Буранах».Большой интерес у зрителей – болельщиков вызывают соревнования по национальным видам спорта: гонки на оленьих упряжках. Буксировка лыжника за оленями. Школьники города также успешно выступают на Праздниках Севера.

В МИРЕ КОМПЬЮТЕРОВ


Первый вирус под 1С


Долгое время вирусмейкеры то ли не интересовались системами 1С, то ли не могли придумать оригинальный вирусный алгоритм под них. В общем, не было 1С вирусов. Но недавно Лаборатория Касперского объявила о первом таком представителе. Вирь с именем Virus.1C.Tanga.a, подробно Office’ным макровирусам, использует для распространения язык модулей «1С: Предприятие7.7», заражает файлы с расширением .ert, внедряясь в них под видом микромодуля, и активируется при открытии файла. Затем проверяет в системе наличие библиотеки Compound.dll, ищет на винте другие файлы .ert,  в этих файлах ищет строку Tango.ERT.2622. Если такая строка имеется – значит, файл уже заражен, если же нет, то в файле создается новый модуль 1С Programm text, в котором прописывается код виря для дальнейшего распространения. Правда, винт он не форматирует, да и вообще никакого вреда не причиняет. Вирь был написан в экспериментальных целях, и автор сам отправил его исходники в лабораторию Касперского для изучения, снабдив их подробной документацией на русском языке.

АВТОПИЛОТ ДЛЯ ГЕЙМЕРА



В Японии группа студентов под руководством Акихико Шигаи разработала электронного напарника для компьютерных баталий. Если в прошлом компьютеры выступали только в роле противников, то система  RoboGamer является правой рукой, дублером и помощником геймера. Она состоит из видеокамеры, джойстика с обратной связью и программы распознавания изображений. Двигая рукоятку с помощью натянутых нитей, RoboGamer может полностью заменить игрока за компьютером, если тому нужно срочно ответить на телефонный звонок или перехватить бутерброд. Система постепенно перенимает стиль игры, так что противник даже не заметит «потери бойца». В другом режиме RoboGamer направляет и подстраховывает геймера, исключая очевидные ошибки. Система прошла обкатку на стареньких аркадах и скоро будет адаптирована под современные шутеры.
КОРОТКО О РАЗНОМ

КОНКУРСЫ

В марте состоится городской конкурс «Вдохновение», подготовка к которому уже началась. В этом году конкурс посвящен 90-летию г. Мурманска, поэтому и тематика будет соответствующая.

Изостудия и учащиеся гимназии также станут участниками этого конкурса в номинации «Литературные герои в рисунках». 

От души желаем достойно выступить на «Вдохновении». Будем переживать за наших конкурсантов. Обещаем всестороннюю поддержку и понимание.

Совет старшеклассников

KICK YOUR ASS!


Международная ассоциация тенниса (www.itftennis.com) взяла на вооружение необычную машину для экспериментов. Это симулятор поведения настоящих кроссовок на разных типах покрытия. Машина способна воспроизводить вертикальные, горизонтальные и вращательные движения ноги, и в процессе оценивать степень трения и антишоковые возможности кроссовок. Стальной поршень позволяет варьировать вращающий момент и вертикальную нагрузку на обувь. Несмотря на всю серьезность сего агрегата, в народе его незамедлительно прозвали ass kicking machine.

НА ДОСУГЕ




Давайте улыбнемся!

Учитель физкультуры спрашивает учеников:

- Какие вы знаете способы самообороны?

- Бег! - отвечают ученики.

Утром за завтраком бабушка спрашивает внука:

· Ты будешь картошку или кашу?

· Картошку, - отвечает внук.

· Нет, кашу! - говорит бабушка.


СЕГОДНЯ В                  


НОМЕРЕ:





События декабря - января


Вести от директора


По следам праздников


 Неделя Севера


Коротко о разном


В мире компьютеров


 На досуге
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29 января - Новый Год по восточному календарю – год огненной собаки.


Поздравляем с праздником!
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Гимназия №2 г. Мурманск, ул. Ленина, д.59, телефон 45-39-09


Номер сверстан в текстовом процессоре WORD.





Журналисты:  Марина Николаевна Скворцова – директор, Левин Константин – 10 б, Клавдиева Инна – 10 г


Ответственный выпускающий номера – Мошкова Александра – 11 в


Компьютерная верстка И. П. Астахова, Н.С. Алас
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