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1."Осень - школьная пора".
      2. «Школа безопасности – 2010»

 3.С днем рождения любимый город!!!

             4 . День учителя - праздник особенный!
   5. Акция "Помогите им выжить»

       6.Коротко о разном…
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"Осень - школьная пора"
Осень нам пишет серебряной кистью: снова сентябрь, в школу пора!
В свежем сентябрьском воздухе сильнее раздаются звонкие детские голоса: ребята спешат на школьную линейку. Старшеклассники чинно, свысока посматривают на малышей. А те с восторгом и каким-то испугом глядят на всё вокруг. Всё новое: здание школы, незнакомые ребята, учителя.

1 сентября 2010 года наша любимая гимназия №2 радушно приняла в свои стены учеников всех классов, прошли торжественные линейки, учителя встретили своих повзрослевших учеников и тех, кто впервые перешагнул школьный порог.
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 В 10 часов утра в гимназии  начался День знаний. В актовом зале гости праздника встречали   тех,  кто в этом году покинет стены родной школы и, конечно же, очаровательных первоклашек. Сосредоточенные, торжественные и молчаливые, они практически не были видны из-за огромных букетов, только кое-где выглядывали белые бантики.  Но именно  они сейчас – маленькие граждане нашего славного города, скоро станут его созидателями. Именно им предстоит делать наш город лучше и краше, и поэтому учиться они должны на «4» и «5». 
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Поздравляли в это день  и учителей, которые каждый день несут знания и теплоту своих сердец детям. Это в их честь звучали стихи, песни и гимн школы. Но самый трогательный и важный момент всего праздника – момент, когда звенит школьный колокольчик, возвещающий начало учебного года. По традиции его несут выпускник и первоклассница, как бы передавая эстафету от старших учеников к младшим. 

Когда торжественная  линейка закончилась, ученики заторопились в свои классы, а родители с любовью и нежностью смотрели вслед своим подросшим детям, провожая их в долгий и трудный путь под названием Школа.
Действительно, 1 сентября – настоящий и по-особому трепетный праздник детства и юности.



В Мурманской области уже  более 10 лет проводятся соревнования Школы безопасности.
В этом году наша гимназия выиграла районные, далее городские и уже потом добралась до областных соревнований. В итоге 2 гимназия заняла 6 место из 14 команд, а в одном из конкурсов, а именно «Правила дорожного движения» заняла призовое первое место. 
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Соревнования проходили в Мурманской области, Печенского района. Участие принимали ребята не только с нашего города, но также и с области, г.Полярный, Видяево и многие другие. Четыре дня наши ученики боролись за право победить, но победа, как утверждает участник соревнований из нашей команды Петрова Настя совсем не главное, ребята отлично провели время, хорошо отдохнули, а самое главное сроднились с природой.

- буквально за два часа из обычного леса мы сделали маленький город, поставив там палатки и разместив там флаги своих учебных заведений -,делится Настя.  Другой же участник соревнований наоборот хотел победить.
-Мы бы выиграли, если бы выложились до конца, но ничего, главное отдохнуть  на бескрайних просторах Печенгского района и поделиться опытом  по основам безопасности жизнедеятельности с начинающими в этом нелёгком занятии, рассказывает Эдуард Горяев.

Наши участники во время конкурсов обходились совершенно без технических средств, единственным был сотовый телефон. Конкурсы проходили четыре дня, и каждый день организаторы мероприятия удивляли участников чем-то новым и  неизвестным.

В первый день участники прибыли в полк морской пехоты. Там им сначала показывали мастер- класс по строевой подготовке, ребята даже готовили себе еду на костре. 
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В конкурсе «стрельба» нашу команду немного подвело зрение одной из участниц, но все-равно игроки получили массу положительных эмоций, несмотря на                        небольшое количество баллов. 
После конкурсов вечера проходили с песней под гитару и задушевные разговоры в дружеской компании, ночью ребята спали в палатках под открытым небом!
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Следующий день стал самым знаменательным, так как именно тогда наша команда заняла первое место в конкурсе по правилам дорожного движения, также в этот день проходил конкурс пресса и подтягиваний. Мне кажется, что если бы судья оценил нашу команду должным образом, то ещё и в этом конкурсе мы бы победили.

На третий день участников ожидала туристическая полоса выживания – различные виды переправ, такие как лодка, спуск-подъём и переправа через болото с помощью шеста, наша команда держалась достойно и  оправдала честь гимназии.

Последний, четвёртый день проходил концерт и выдача призов, всё это было очень торжественно и организованно. За первое место победителям подарили  фотоаппарат, а за второе DVD проигрыватель. Самый ценный приз достался 28 школе младшей группе.

Наставники нашей команды преподаватель по ОБЖ Сергей Вячеславович и старшая вожатая Прасковья Александровна, всё время были рядом и помогали нашим ученикам.
Одна из участниц Волкова Настя, дала мне твёрдо понять, что, поехав в следующий раз, они обязательно выиграют, заняв первое место! А нам остается только поблагодарить ребят за то, что достойно представили нашу гимназию на соревнованиях «Школа безопасности – 2010» и пожелать им победы в следующем году!
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Статья Арбузовой Юлии.  ФОТО автора.
С днем рождения любимый город!!!
МУРМАНСК
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Есть на Севере город, в котором

Окружают нас сопки толпой

И насупленным каменным взором

Неусыпно следят за тобой.

И порою не сыщешь угрюмей

Городов на великой Руси. 
То он снегом зарядит в июне,

То неделями дождь мурмансит,

То не знаешь, где скрыться от солнца,

То никак не дождешься его…

Мне уехать отсюда придется –

Убеждаешь себя самого.

Уезжай.

Отрешенно и грустно

Этот город тебя отдает…

Но попробуй сюда не вернуться –

И не выдержит сердце твое.

Владимир СЕМЕНОВ
Нашему родному городу 94 года! И с каждый новым  днём наш город  только краше. Мурманск, помнящий важнейшие исторические события, город боевой славы, для нас с вами, его жителей - наша малая родина, самый милый уголок на земле. От нас зависит, какое будущее ждет Кольскую землю. 

Праздник объединяет нас особенно, позволяя каждому почувствовать себя членом большой и дружной семьи. Мы все очень разные, но объединяет нас желание видеть свой город красивым и процветающим. День рождения города - наш общий день рождения. Нам посчастливилось здесь жить, и именно нам предстоит сделать все возможное, чтобы Мурманск с каждым годом становился краше и благополучнее. 
Свои искренние признания в любви мы посвятили  тебе, любимый город! Все классы нашей гимназии поздравили свой город по-своему: кто-то читал стихи о любимом городе, ребята рассказывали о памятных местах Мурманска, приглашая всех в увлекательное путешествие по страницам истории города, делились друг с другом знаниями о названиях улиц и памятных местах нашего города. А кто-то отправился на прогулку по улицам своего города, любуясь оранжевой осенью и наслаждаясь последними теплыми деньками. Никто в этот день не забыл сказать добрые слова о своем городе.


Вот и прошел в нашей гимназии чудесный праздник «День учителя», день, когда мы поздравляем наших любимых педагогов, желая им дальнейших успехов в их нелегком труде, терпения и, конечно же, благодарных учеников.
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Праздник состоялся восьмого октября, в актовом зале нашей гимназии, где был проведен концерт для всего педагогического состава, а так же учеников, желающих побывать на этом замечательном мероприятии. Праздник открыла замечательная песня под названием «Мой учитель», в исполнении Арзу Зайналовой.  Так же учителей поздравил и наш «Джем клуб», который на протяжении многих лет является гордостью нашего учебного заведения. Были исполнены всеми любимые номера, которые принесли этому коллективу не одно призовое место. 
В завершении концерта была спета песня «Праздник всех учителей», которая никого не смогла оставить равнодушным.
В течение целого часа учащиеся гимназии номер поздравляли учителей песнями, стихами и танцами. Очень много хороших и теплых слов было сказано в этот день в адрес наших замечательных учителей, чье тепло и заботу мы получаем каждый день, с первого и до последнего звонка, ведь не даром говорят, что школа-это второй дом... 

Стоит отметить, что в нашей гимназии в этом году появилось очень много новых талантов, что не может не радовать. Прекрасная игра на гитаре, новые голоса, да-да, наша гимназия полна одаренных людей. А еще выпускники гимназии тоже всегда  с удовольствием  поздравляют своих учителей. Так, бывшая ученица Юлия Крисюк пришла поздравить наших учителей с праздником и вместе со своей сестрой Яной Крисюк, ученицей 11 б класса исполнила арабский танец. Что ж, гимназия № 2 - школа традиций и поколений. 

В целом концерт посвященный «Дню учителя» что называется, удался. Все, будь то сами учителя или ученики, принимавшие участие в концерте, и просто зрители, остались довольны. Хорошо, что наша гимназия полна таких чутких и отзывчивых людей, и фраза «все как на подбор» напрямую к этому относится. Не много где можно найти такое взаимопонимание и помощь, как у нас. Наши учителя преподают нам не только науки,но и ещё  уроки жизни, волнуясь и переживая за каждого из нас, за что мы от всего сердца говорим им спасибо.

                                                                                                                                    Статья Коломир Юлии


Как известно, недавно в городе Мурманске прошла благотворительная акция «Помогите им выжить», акция помощи приюту для животных. Эта акция проводится с целью привлечения внимания к проблеме бездомных животных и воспитания гуманного отношения к ним.  И, конечно же, учащиеся нашей гимназии не  осталась равнодушны. Не сложно было заметить, что чем старше ученики, тем меньше их желание ехать в приют, помогать животным.  К сожалению, из старших классов оказать  помощь бездомным животным, поехать в приют с тем, чтобы отвезти все собранные в нашей гимназии подарки, согласились только две ученицы (Арбузова Ю., Владимирова М.). Но  мы будет стараться как можно чаще говорить о проблемах бездомных животных, ведь нужно с детства воспитывать в детях  такие качества как человечность, гуманное отношение к животным и искренность. 
Смысл акции заключался в том, чтобы прийти в приют, предварительно собрав необходимое для животных. Ребята с 5 по 7 класс приняли самое активное участие в этой акции собрали миски, тёплые одеяла, различные игрушки  и корма самых различных видов, начиная от маленьких упаковок и заканчивая огромными мешками. Подарков животным было настолько много, что нести их самостоятельно было просто невозможно, поэтому пришлось завозить все это на большой машине, причем вместить все не получилось и пришлось ехать два раза.

-Если бы не мама одной из старшеклассниц, Марины Владимировой, я не знаю, как бы мы управились,- говорит с улыбкой старшая сопровождающая Прасковья Александровна.

Придя в приют, дети были охвачены счастьем и радостью, ведь помощь нашим меньшим братьям помогает ребятам сблизится со слабыми, теми, кому нужна наша помощь. В приюте было очень много животных. Собаки самых различных пород от ротвейлеров до обычных дворняжек была также одна бойцовская собака и несколько пуделей, помимо этих пород были охотничьи. Также, конечно, были и  кошки от самых пушистых до почти лысых пород, все кошки были очень ласковыми и нежными с нами. Была одна кошечка, которая совсем не выходила из своего домика, но потом она тоже вышла за своей порцией ласки. А еще в приюте помимо кошек и собак, мы встретили такое необычное животное как хорёк. Когда он попал в приют, то был совсем лысый и очень болел, если бы не работники приюта, он, безусловно, пропал бы, хорошо, что в мире ещё остались добрые люди, которые могут помогать и спасать жизни братьев наших меньших. Ребятам довелось посмотреть, как животных выгуливают, сами дети покормили всех собак, а также с некоторыми и поиграли. Также на нашу встречу с животными приехала съёмочная группа «Арктик ТВ», ведь событие было настолько значимым, что без телевидения не обойтись. Что ж, будем с нетерпением ждать следующего визита к животным.
Статья Арбузовой Юлии.  ФОТО автора.





Поздравляем


Чулкину Ирину Анатольевну с присвоением звания


"Заслуженный учитель Российской Федерации"


Поздравляем


Смирнову Ирину Евгеньевну, Евсееву Ульяну Владимировну,


Баталову Елену Сергеевну


 достойно представивших нашу гимназию на конкурсе 


"Учитель города-2010"





Поздравляем


участников и победителей городской научно-практической конференции


 «Будущее Севера-2010»


Гунбин К. диплом I степени, секция «География»


Бубнова С. Диплом I степени секция «Экономика и право»


Старикова С. Диплом I степени, секция «Физика»


Герлиц К. диплом I степени, секция «Мода и дизайн»


Иванчук А. диплом IIстепени, секция «Техника»


Таланова Д. диплом II степени, секция «Баренц-регион»


Миронова О. диплом II степени секция «Математика»


Трофимова Е. диплом степени, секция «Математика»


Швец Д. диплом III степени, секция   «Психология»


Лыженкова Н. диплом III степени, секция «Социология»


Благодарим  научных руководителей участников и победителей конференции!!!














23 октября в гимназии №2 состоится  традиционное для нашей гимназии,


торжественное мероприятие


«Посвящение пятиклассников в гимназисты».


Ребята произнесут клятву гимназиста, а также в присутствии учителей, родителей и гостей праздника дадут обещание быть преданными своей Родине, уважать и чтить традиции гимназического братства, высоко нести сквозь годы знамя родной школы- школы № 2. 


Приглашаем всех желающих принять участие в празднике!�


Приглашаем всех желающих посетить праздник пятиклассников.








