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В этом номере:
	2011 год объявлен в Российской Федерации Годом российской космонавтики 

12 апреля – 

День космонавтики

Покорение космоса учащимися гимназии №2
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2011 год объявлен в Российской Федерации Годом российской космонавтики 

- соответствующий указ был подписан президентом РФ в июле 2008 года.

В этом году весь мир будет отмечать 50-летие первого полета человека в космос - гражданина нашей страны Юрия Алексеевича Гагарина. 
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	12 апреля 1961 года впервые в истории человечества гражданин Советского Союза Юрий Гагарин совершил космический полет на корабле "Восток". 

Облетев земной шар, он благополучно вернулся на Землю. Эти 108 минут вокруг планеты, всего один виток, явились одним из величайших событий не только ХХ века, но и всей истории цивилизации. Юрий Гагарин открыл путь во Вселенную.
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Корабль «Восток»


Сейчас в мире насчитывается более 500 человек, совершивших орбитальный полет, среди них 55 женщин. С 1961 года космонавты планеты провели за пределами Земли свыше 10 тысяч дней. И первыми, кто это сделал, оказались представители России.
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Первый космонавт 

Гагарин Ю. А.
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Первая женщина-космонавт
Терешкова В. В.
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Первый космонавт, вышедший в открытый космос  Леонов А. А.


Программа мероприятий на 2011г, пиковым пунктом которой станет 12 апреля 2011 года, составлена масштабная:
- запуск 16 марта пилотируемого корабля «Союз ТМА-21» с очередным экипажем Международной космической станции на борту. На корабле будет красоваться надпись «ГАГАРИН», а на шевроне трёх членов экипажа - эмблема именного корабля с изображением первого космонавта.
 - во второй половине года начнётся строительство объектов обеспечивающей инфраструктуры для нового космодрома Восточный в Амурской области. 

-  на октябрь намечен запуск межпланетной автоматической станции «Фобос-Грунт», которая должна доставить на Землю образцы породы со спутника Марса - Фобоса. По мнению некоторых учёных, астероид содержит реликтовое вещество, из которого, возможно, сформировались планеты Солнечной системы. 

В целом, сообщил премьер-министр, в 2011 году из федерального бюджета на национальные космические программы выделят 115 миллиардов рублей.
- праздничный концерт - пройдёт 12 апреля в Государственном Кремлёвском дворце. - - --  - выставки, посвящённые полёту Юрия Гагарина, организуют в Вене, Нью-Йорке, Женеве и Мадриде.
12 апреля - День космонавтики
Факты, курьезы, легенды, воспоминания

В России во вторник отмечают 50-летнюю годовщину со дня первого полета человека в космос и вспоминают первого космонавта - Юрия Гагарина. 12 апреля 1961 года Советский Союз вывел на орбиту Земли космический корабль-спутник "Восток". Длительность полета составила 1 час 48 минут. Корабль сделал один виток вокруг Земли и совершил посадку в Саратовской области. На высоте нескольких километров от земли Гагарин катапультировался и приземлился с парашютом недалеко от спускаемого аппарата. Космонавт получил звание Героя Советского Союза. 12 апреля стало национальным праздником - Днем космонавтики.

12 апреля - знаменитая цитата: "Ну, поехали"

Страна влюбилась в своего героя. С тех пор было опубликовано огромное количество воспоминаний и материалов о Гагарине, но все они только подтверждали самое первое впечатление. Появились детали, которые, возможно, делают его даже еще симпатичнее, пишет "Время новостей". Например, то, что его знаменитое "Ну, поехали" на самом деле цитата. Гагарин процитировал диккенсовского попугая, сказавшего "ну, поехали" в момент, когда кошка тянула его из клетки.
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Учительница первая Гагарина.
	Для первой учительницы покоритель космоса навсегда остался простым мальчиком Юрой. Нина Васильевна Кондратенкова, до сих пор помнит, где сидел ее ученик Юра Гагарин - в среднем ряду за второй партой слева. "Я вела третий класс, и Юра был у меня новичком. Отец Юры был плотником, он перевез в Гжатск из Клушино дом, его поставили на Ленинградской улице. Анна Тимофеевна Гагарина привела Юру в школу 1 сентября 1945 года. Невысокого роста, голубоглазый, коренастый, он был одет в гимнастерку, подпоясанную солдатским ремнем. На лице - знаменитая улыбка".
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"Вообще был очень общительным мальчиком, – продолжает Нина Васильевна. – Его быстро приняли в коллектив. Бывало, идешь по коридору, видишь – группка ребят стоит. Ну, думаешь, наверняка это Юра рассказывает какие-то истории… Я часто бывала у них дома – как учительница должна была знать, в каких условиях живут и воспитываются мои ученики. Отца Юры, Алексея Ивановича, видела редко – он помогал восстанавливать сгоревшие во время войны деревни, поэтому дома его практически не было. Все вопросы я решала с Анной Тимофеевной. Она занималась воспитанием детей, ходила на родительские собрания".
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    Юра учился на "хорошо" и "отлично", в школе посещал авиамодельный кружок, а на уроках пускал самолетики. 
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Спустя годы Гагарин напишет в книге "Дорога в космос": "Меня приняли в третий класс гжатской базовой школы при педучилище. С нами занималась молоденькая учительница Нина Васильевна Лебедева. Внимательная, начитанная, она болела за каждого…"


Кто если не он.

    Как передает РИА "Новости", до решения Госкомиссии Юрий Гагарин рассматривал свои шансы первым полететь в космос как равные со своим другом и дублером Германом Титовым. "Я все время считал мои и Германа шансы на полет равными, и только после того, как вы объявили нам свое решение, я поверил в выпавшее на мою долю счастье совершить первый полет в космос", - признался Юрий Гагарин Николаю Каманину, организатору подготовки первого отряда космонавтов в период с 1960 по 1971 год. 
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   Титов Герман Степанович                                  Гагарин Юрий Алексеевич

Как говорится в "Космических дневниках генерала Каманина", в поселке Тюра-Там "маршальском домике" вечером 11 апреля Генерал  Каманин беседовал с Гагариным и Титовым. "Я вместе с Юрой попробовал очень сытный, но не особенно вкусный обед космонавта в тюбиках по 160 граммов каждый: на первое - пюре щавелевое с мясом, на второе - паштет мясной и на третье - шоколадный соус. Юра чувствует себя превосходно - давление - 115/60, пульс - 64, температура - 36,8", - отмечается в записях Каманина. 

    Полёт вокруг земли.
Подъем у Гагарина и Титова был ранним - в 5:30, в 6:00 уже состоялось заседание Госкомиссии. "Оно было удивительно простым и коротким. Все доклады сводились к одной фразе: "Замечаний нет, все готово, вопросов нет, можно производить пуск", - говорится в дневниках Каманина. Однако, по его словам, выверенный по минутам распорядок запуска удалось соблюсти с трудом. "Выйдя из автобуса, Юра и его товарищи немного расчувствовались и начали обниматься и целоваться. Вместо пожелания счастливого пути некоторые прощались и даже плакали - пришлось почти силой вырывать космонавта из объятий провожающих. У лифта я крепко пожал Юре руку и сказал: "До встречи в районе Куйбышева через несколько часов", - пишет Каманин. 

    Через 20 минут после запуска Гагарина Каманин выехал на аэродром, откуда самолет Ан-12 взял курс на Волгоград, так как расчетная точка посадки спускаемой капсулы корабля была южнее Волгограда на 110 километров. Через несколько минут с командного пункта ВВС ему сообщили о том, что Гагарин успешно приземлился в расчетной точке. "После этого радостного сообщения все (в самолете нас было десять человек) начали целоваться, плясать.", - отмечается в дневниках Каманина. 

Так закончился этот тревожный, радостный, победный день - 12 апреля 1961 года человечество никогда не забудет, а имя Гагарина навеки впишется в историю и будет одним из самых известных", - заключает в своих записях генерал Николай Каманин. 
Гагарин о полёте. 

	«Взгляд мой остановился на часах. Стрелки показывали 9 часов 7 минут  по московскому времени. Я услышал свист и все нарастающий гул, почувствовал, как гигантская ракета задрожала всем своим корпусом и медленно, очень медленно оторвалась от стартового устройства. Началась борьба с силой земного тяготения.  Гул был не сильнее того, который слышишь в кабине реактивного самолета, но в нем было множество новых музыкальных оттенков и тембров, не записанных ни одним композитором на ноты и которые, видимо, не сможет пока воспроизвести никакой музыкальный инструмент, ни один человеческий голос. Могучие двигатели ракеты создавали музыку будущего, наверное, еще более волнующую и прекрасную, чем величайшие творения прошлого...»
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Перед полётом
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После полёта
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Покорение космоса учащимися гимназии №2
	19 марта учащиеся нашей гимназии участвовали в турнире «Вперед, мальчишки!» посвященном 50-летию полёта Ю. А. Гагарина в космос. Столетов Алексей

Снятков Андрей 

Степанов Никита 

Семенов Артем

Переплетчиков Никита

Мужественно и с достоинством проявили себя, были очень сплоченной командой.

Спасибо за участие. 

8 апреля ребят пригласили участвовать в концерте во Дворец культуры им. С. М. Кирова «Жить на земле, душой стремиться в небо...». Концерт посвящен 50-летию полета Юрия Гагарина в космос.

12 апреля в гимназии организованна выставка детских работ на космическую тему

12 апреля прошел КВН для начальных классов 

«Покорители космоса»
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НУ, ПОЕХАЛИ!








