С Новым Годом!
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Приложение

МОУ гимназия№2

Школьная газета №2
Декабрь 2007

 Школяр’ОК

Сегодня в номере:

-Школяр’ОК салютует! 
- Ты хочешь славы и всеобщего признания? 
- «Человек человеку – свет» 
- О чем мечтается, всегда сбывается 
- Проба пера 
«Школяр’ОК» продолжает свою работу!
Если ты до сих пор не понял, что здесь происходит, то скорей сюда!
Смотри, читай, наслаждайся! Эта газета для тех, кто хочет принять активное участие в жизни школы, следить за всеми происходящими в ней событиями.  Для тех, кто уважает и любит гимназию номер два! Для тех, кто любит общаться и хорошо проводить время! Короче, для всех, всех, всех!!!!

Школьная газета продолжает свою работу! Скоро февральский праздник всех влюбленных, поэтому «Школяр’ОК»  спешить поздравить всех учащихся и учителей гимназии №2 с днем Святого Валентина! В праздничном номере вы найдете:

· статьи и творческие работы учащихся гимназии;

· конкурсы и подарки;

· сможешь передать приветы и поздравления с праздником для одноклассников и учителей;
· получишь массу положительных эмоций и хорошего настроения!
Кроме того, если ты хочешь поздравить любимого друга или подругу валентинкой, ты сможешь воспользоваться почтой влюбленных, которая будет организована на посту охраны! 

С Днем Святого Валентина, гимназия № 2!!!
Проба пера

Одиночка

Там, где прячется страх за кирпичной стеной,

Где в полшага узнаешь безумства настрой, 

Там, где жизнь, как слеза на осколках стекла…

 И душа умерла, хотя жить и могла…

ОДИНОЧКА

Ведь за каждым углом, ведь за каждой стеной 

Спрятан маленький принц, но для них ты чужой.

В их глазах, никогда не познающих слез, 

Лишь усмешка – тебя здесь не примут всерьез…

ОДИНОЧКУ

И опять впопыхах лиса братом назвать

Ведь не знал, что предаст, да и кто же мог знать…

Но к чему разговор, под прикрытьем одежд?

Рысью в лес убежать от святых и невежд.
***

Она выйдет на темный балкон,

Она молча посмотрит вниз.

И, стряхнув черно-белый сон,

 Она встанет на скользкий карниз.

Она сделает шаг вперед…

Сердце сладко замрет в груди…

Вы решили она упадет?

Что вы! Нет! Она полетит!..

Мероприятия в гимназии

Прошлая неделя прошла в рамках “Декады SOS”. В связи с этим в школе были проведены работы с учениками нашей школы, начиная с 5-х классов и заканчивая 11-ми. К примеру с 6-ми и 10-ми классами были проведены уроки под названием “Здоровье”. В 9-х классах Соломатина Елена (ученица 9”А” Кл) прочитала доклад на тему “Подростковый возраст. Проблемы здоровья”. Ученики 11-х классов посетили открытый урок, проведённый в областной научной библиотеке и посвящённый профилактике наркомании и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями. Данный урок прошёл вполне оригинально. Вместо банальной нудной лекций ученики просмотрели фильм. В нём были показаны весьма актуальные проблемы на сегодняшний день: отношение общества к людям заражённым ВИЧ инфекцией и почему люди начинают принимать наркотики. Также 15ого декабря в нашей школе был показан фильм “Игла”. Просмотр фильма организовали студенты МГПУ: Витковский А.Д., Дмитриева Г.А., Шишкова О.А. и Беляева О.В.. Но обидно, что к началу просмотра фильма в классе было около 15 человек, а к концу фильма осталось всего 5. Вполне возможно, что мало людей пришло из-за того, что суббота, конец недели, все устали и у многих репетиторы, дополнительные занятия. Но и другие мероприятия декады школьники посещали не очень охотно. Кто-то обосновывал это тем, что он и так про наркотики и заболевания всё знает. Но только не многие могли вполне серьёзно и честно ответить на мой вопрос: “Если бы тебе в компании предложили попробовать, ты бы согласился?”. Лично я считаю, что Декада SOS нужна хотя бы, для того чтобы поддерживать свои знания и помнить, что проблема с наркоманией ещё существует.

                                                          Даниил Попов 11А
Мечты сбудутся

Для любого человека, который еще не потерял вкус к жизни, Новый год – это время чудес. А что, как не исполнение самого заветного желания, можно назвать чудом? И вы, господа пессимисты, можете даже не сопротивляться – мечты есть абсолютно у каждого. От самых простых и легко исполняемых (альбом любимой группы, приглянувшаяся кофточка), до фантастических, как то полет на Луну или свой домик в Голливуде… И ведь существует по крайней мере один день в году, когда в душе каждого человека просыпается надежда на исполнение своей мечты, пусть даже на первый взгляд и несбыточной. Этот день – канун Нового года. И ведь кто знает, вдруг Дед Мороз действительно существует? 

Итак, какие желания вы собираетесь загадать под бой курантов и с бокалом шампанского в руке?

- Я не люблю загадывать на будущее что-то конкретное, но знаю точно – я буду счастливой!

- Хочу, чтобы год был интересным, красочным, ярким и, конечно, счастливым!

- Жить спокойнее, гармоничнее, размереннее. Оно, конечно, красиво – «бегущая по волнам» -, но не с такой же скоростью!..

- Я бы хотела стать Властелином Галактики, но это вряд ли случится – слишком уж много людей загадывают такое желание в Новогоднюю ночь!..

- Исполнение многих желаний человека все-таки зависит не только от него самого, но и от окружающего мира. А теперь представьте: вы приходите домой, включаете телевизор, а в новостях нет больше ни одной криминальной подводки. Разве не почувствуешь себя счастливым? 

- Новый год. Время новой радости, счастья, надежд. Новой мечты. С вступлением в новый год человек несет с собой желание нового, надежду на исполнение своих желаний, даже самых несбыточных на первый взгляд.

- Никогда не впадать в депрессии и чтоб счастье было...

- Очень хотелось бы поступить на бюджет, ну прям очень! Может прозвучит банально, но хочется, чтобы все близкие люди были здоровы и счастливы! Да и самому не помешает немного больше веселья и любви... 
И помните: мечтам будет гораздо легче сбыться, если в них сильно-сильно веришь. Поэтому не переставайте мечтать, творить и радоваться каждому дню в наступающем 2008 году!

Кузнецова Лена, 11 Б

Да будет свет - LUMEN!

Кто из нас, идя по улице или по школьному коридору, не видел загадочных девушек и молодых людей в кедах,  в больших наушниках,  с клепаным ремнем ,с висящими на всех карманах цепочками разной длины и толщины и массой разноцветных значков, бантиков, шнурков и проч.   Думаю, каждый с ними виделся… А может ты один из них? Тогда читай повнимательнее!

23 декабря в 19:00 в клубе «Гольфстрим» пройдет концерт известной и любимой многими группы LUMEN. После выхода их альбома многие молодые люди мурлыкали друг другу: «Мы всегда будем вместе, как Сид и Нэнси». Под «Сколько», разрывающую сердца, плакали и взрослые, и дети. А из другой песни многие узнали, что «С4» — это название взрывчатки... Теперь эти легендарные личности приехали в наш город! Прежде чем бежать за билетом, прочти это до конца, чтобы быть в курсе происходящего!;)
Состав: 
Тэм Булатов (Рустем Булатов, вокал)
Гарик Мамаев (Игорь Мамаев, гитара)
Джоника Огнева (Евгений Огнев, бас)
Дэн Шаханов (Денис Шаханов, барабаны)

 Дискография: LIVE IN NAVIGATOR CLUB (Навигатор, 2002) ПАССАТИЖИ (Навигатор, 2002) БЕЗ КОНСЕРВАНТОВ (CD-Land, 2003)
Эта команда образовалась в славном городе Уфа в 1997 году. До 12 февраля 1999 группа оставалась безымянной, но изменив латинское изречение, музыканты провозгласили, что «Человек человеку — свет», так появилось название LUMEN, то есть свет. LUMEN - ребята титулованные, еще бы, кто попало в Мурманске не выступает!;) На вручении премии RAMP’07, организованной каналом  А1,  они удостоились звания Коллектив Года, думаю, это говорит о многом. В «Гольфстриме» прошла презентация нового DVD «БУРЯ.
                                                                                 Процюк Лена 11Б
Живая новогодняя елка. Быть или не быть?

Живая новогодняя елка безусловный атрибут каждого Нового года. Но этот предмет легко заменяемый. Чем можно заменить? Да чем угодно, подойдет абсолютно все! Кто-то дома выращивает миниатюрные деревья, у кого-то есть кактусы. Один из вариантов – искусственная елка. Во всем выше перечисленном есть свои плюсы. Во-первых, это удобно, не надо каждый год покупать зеленую подругу. Во-вторых, не надо мучиться с иголками, которые в невероятном количестве осыпаются на пол. А как же этот чудесный запах? Что с ним делать? Есть два выхода из этой ситуации; купить пару живых еловых веток, или освежитель воздуха (не очень, но тоже подойдет) Что же думают другие?..

Искусственная елка, потому что…

1) не нужно покупать каждый год новую – экономия

2) остается место для фантазии, можно «скреативить» что угодно для себя, можно даже сделать свою елку!

3) Не вредим природе

В семье мы каждый год ставим искусственную елку. Я думаю, что это оптимальный вариант, так как в последнее время елок в лесу все меньше и меньше. А если не касаться глобальных экологических проблем, то это  экономично. И вообще я начала внедрять новую традицию – делаю елку сама. (Кузнецова Елена 11Б гимназия№2)
Я считаю, что искусственная елка – оптимальный вариант, это как минимум гуманно. Те же, кто говорит, что лучше настоящая, потому что она имеет незабываемый запах; создает ощущение праздника и т. п., просто находит оправданию своему эгоизму.
(Александров Евгений 11Б гимназия№2)

 Лично я против натуральных елок, как-то это не этично. Бесспорно, это красиво, символ праздника все-таки, но мне всегда они казались намного лучше в лесу, чуть заснеженные, как в сказке. Так что дома я хотела бы поставить искусственную елку, а лучше сделать свою. И оригинально, и необычно. Можно сделать и друзьям в подарок – по-моему, самое то.Вот допустим идея. Можно сделать каркас елки (из проволоки или чего-нибудь похожего), потом взять гирлянду и обмотать ею нашу самодельную красавицу. В общем, полный креатив!

(Воробьева Надя11А гимназия№2) 

Ну что ж, как мы видим большинство народа За искусственную ель! А вы, поставили  у себя дома елку, если нет, то мы идем к вам! 



(Рюмин Ян 11Б гимназия№2)

Richard Hell
Пустойд (Voidoid,1973)

Это безумие…если дать волю воображению, то можно сойти с ума.

Это бред. Это припадок. Это предсмертная агония заблудившейся души.

Эта книга отвратительна и безнравственна.

Это галлюцинация. Это массовое помешательство.

Ты больше не понимаешь, что реально, а что нет. Но тебя это уже не волнует.

Это еще один протест детей поколения панк.

Плевок общественной морали. Гимн новой контркультуры.

Здесь есть то, что ищем мы все: любовь, жестокая и бескомпромиссная, и смерть, ее единственный противовес. Нравственность и грязь смешиваются, порождая что-то новое…что-то ужасное…тебя.

Мистика и реальность…между ними уже нет грани. Посредник  этих двух миров - Рот.

Талант.

Творец.

Вампир.

Он часть самого автора. Он и есть фактический автор, И если простой смертный не посягнет на вечные ценности, то неживому уже нечего терять…

То, что написал Хелл, не вписывается ни в какие рамки. Это даже не книга – ведь у книги должен быть сюжет – а воспоминание, что относит нас во времена Бодлераи Рембо, когда единственным счастьем была свобода творчества. « Лотреамон был мне как брат», - так напишет Ричард в послесловии к своей новелле. Стоит отдать должное таланту Хелла как поэту. Своеобразный и несколько извращенный стиль письма и невероятная поэтичность затягивают во внутренний мир автора, мрачноватый, пугающий, но по-особому притягательный.

Каждое слово этой книги – пародия; отображение грязной действительности, где мы застряли. 

Здесь все забыли про любовь.

Есть лишь пустота, и это надо чувствовать.

Это надо читать.                 

                                                                                Воробьева Надя 11А
Invektiva
“Life. Hate. Love. Death.”

Invektiva - проект одного из виджеев А1, VJ Hobbit’а. По его же словам, этот диск – его трактовка сказки Андерсена «Снежная Королева».

Лирика и тексты…Довольно интересны, но не больше.

Звук… No comments.

Оформление диска – единственная вещь, которая запомнилась - красочно и красиво.

И все. Это все, что можно сказать, про этот диск.

Как написано на вкладыше: «Работа совершенно не отражает нашего творчества сейчас…»

Что же, надеюсь, что их дебютный диск  будет более техничным и продуманным. В принципе, судить о нем жестко не стоит - все-таки дебютная работа, опыта маловато. Так что эта «сырость» чувствуется во всем: и в вокале, чуть-чуть недотягивающем, и в игре, чуть-чуть скомканной.

В общем, «чуть-чуть» испортило все впечатление.
                                                  Воробьева Надя 11А

Проба пера

Снег…Белые хлопья падают в причудливом психоделическом танце…Вокруг из-за обилия льда и снега все кажется стеклянным. Прозрачные своды замка словно светятся изнутри неярким голубоватым огнем луны. Под ногами - тот же лед, но теперь темный, похожий паркет в старинных танцевальных залах. Все, что тебя окружает, - сон. Фантазия. Твой маленький мир, где все подвластно лишь тебе... Божественно. Не потому, что чувствуешь себя как бог, а потому что ты и есть бог.А хлопья все падают и падают … нет, это уже не хлопья, а кружащиеся в вальсе пары – прекрасные дамы в вечерних платьях на кринолинах и их статные кавалеры в смокингах и масках. Вечно печальный принц покорно ждет единственного танца с тобой…

Твой идеальный бал - маскарад. Так ты его представляла? Твой праздник. Твой личный праздник, когда все мечты сбываются… 

Не так давно ты еще шла по проспекту, заткнув уши адскими воплями любимой группы, чтобы не обращать внимания на людей.

Ты изгой? Нет, ты мечтатель; живешь лишь с помощью воображения. Твои фантазии стали твоим домом.

Ты веришь в чудеса? Нет-нет-нет. Если я доверюсь мечтам, то точно сойду с ума. 

Что такое дух праздника? Еще один повод родственникам собраться вместе и поперемалывать тебе косточки, в то время как ты, маленький цирковой уродец, которого выставляют на смех, терпеливо ждешь окончательного приговора.  

Новогоднее чудо? Чудо... его тоже нет. Его и не может быть: тогда чудо перестанет быть чудом. Сбывшаяся мечта теряет свою свободу, когда она осуществляется. 

Хотя как бы хотелось… но слишком много слова «нет». Оно заключило тебя в такие рамки норм и стереотипов, что фантазия не сможет вновь расправить крылья и унести тебя из этого мира…

Но ты здесь, в своем маленьком хрупком мирке, а от того более еще более бесценном.

Лишь бы это не заканчивалось... лишь бы это не заканчивалось так рано. Но куранты уже бьют двенадцать, и ты, новая Золушка, чувствуешь, что надо возвращаться, иначе двери в этот тайный мир закроются для тебя навсегда. 

В чем вся прелесть чудес? В их мимолетности. Если ты будешь всю жизнь счастлив, ты забудешь, что такое счастье.

«Пора взрослеть»,- так тебе все говорят. Пора зажить настоящим…но взрослые не верят в чудеса.

А ты будешь. Ты сохранишь в себе ту частичку ребенка и первозданную радость жизни…

И искреннюю веру в чудо, которую ты обрела в ту новогоднюю ночь, когда тебе было шестнадцать…
Долой однообразие, главное – фантазия!

Уже наступил декабрь, и вот, близится самый любимый, самый «массово-отмечаемый» праздник – Новый год. Это символ начала новой жизни, перехода на следующий этап, а, в свою очередь, его символом являются подарки, мандарины, оливье… и, конечно же, неотъемлемая часть праздника – ёлка. Кто-то ставит искусственную, кто-то предпочитает настоящую, одни украшают квартиру заранее, другие, увязнув в делах и учёбе и позабыв обо всём на свете, готовятся буквально перед праздником. Но всегда украшение ёлки – особый ритуал.

Каким должно быть новогоднее дерево? Зелёная, пушистая ёлочка с украшениями и звездой на макушке? В принципе, выбор различных шариков, «дождиков», гирлянд достаточно широк. А что, если украсить фикус? Или кактус? А может сделать ёлку из папье-маше? Так давайте же внесём разнообразие в празднование наступления нового года, не нарушая при этом старинных традиций! Хотите ёлку? Пожалуйста, будет вам зелёная красавица, но только в обновлённом варианте.

Итак, внимание! Мы объявляем конкурс на самый оригинальный проект новогодней ёлки! Это может быть всё что угодно! Единственное ограничение – ваша фантазия. Уж чего-чего, а воображения и фантазии нашим гимназистам не занимать! Так что вперёд! Самые оригинальные проекты получат призы и, конечно же, незабываемое удовольствие от самого процесса!

Новый год... 

Какие у вас ассоциации возникают при этом слове? Елка - мандарины - оливье - шампанское?

Если да, то  я начинаю в вас разочаровываться...

Что вы ждете от этого праздника? Приятного вечера, проведенного с родными, и гору подарков?

Так я и думала… а не так уж давно вы ночью с придыханием ждали Деда Мороза, а утром, только проснувшись, мчались посмотреть подарки, оставленные под елкой. 

Так где же тот дух праздника? Куда исчезло то волшебство? Мы разучились удивляться. Нас больше не волнуют чудеса - теперь подавай побольше подарков. Но может, есть еще вещи, что смогут нас удивить? Не знаю, но проблема интересная... в порыве энтузиазма я решила провести среди близких некий опрос: «чем бы я удивила родных или удивилась сама?» И, если честно, ответы меня приятно удивили. Конечно, большинство людей ответили «подарками». Что и говорить - их одинаково приятно и дарить, и покупать. Но это привычка. Типичная традиция. Скорее, будет оригинальней НЕ подарить подарок: такой уж Новый год точно запомнится, а за последствия я не отвечаю...Вообще, я не понимаю традиций насчет праздников – они излишни. Праздник – это состояние души, как бы пафосно и банально это не прозвучало. Он должен запоминаться, быть чем-то ярким, неординарным, даже чуть сумасшедшим – веселье должно быть немного на грани. Долой все эти стереотипы: вместо бесцельного сидения дома у елки, лучше самим поехать к «нашему символу праздника» за город. Зимний лес – это другой мир. Как будто ожившая волшебная сказка, но более многогранная в своем понимании. Своеобразное олицетворение красоты. Каждый, кто видит, понимает ее по-своему. Красота…она не может не удивлять.

Одна моя знакомая ответила: «Я бы хотела всех удивить внешним видом». И вправду, почему бы не возобновить традицию костюмированных праздников? Устроить своеобразный маскарад гораздо интереснее, чем сидеть перед отупляющим телевизором, давясь оливье. А насчет удивления…»в жизни всегда происходит что-то ошеломляющее, так что я просто не успеваю выделить что-то одно»,-так ответила она. Это просто прекрасно - что еще скажешь. Замечательно, что в нашем мире закономерностей мы пока можем радоваться случаю. Но еще лучше, что мы можем замечать эти мгновения радости и умеем ценить их. Ведь эти минуты волшебны. Ведь это и есть настоящее ЧУДО, когда ты видишь искренний восторг и радость на лицах. Это настроение всеобщего праздника проходит через тебя, заставляя почувствовать себя ребенком …как тогда, ты помнишь, когда ты ждал Деда Мороза. Так может стоит написать ему? Вдруг он все-таки исполнит твое желание…

Харуки Мураками «Мой любимый sputnik»

Мы все бесконечно одиноки.

Мы спешим, мчимся, гонимся за чем-то в своей необъятной тоске.

Словно спутники в бесконечной Вселенной, мы летим по жизни. За чем-то, чего в нас нет. За чем-то, что дополнит нас и подарит счастье и покой. Наши судьбы-орбиты пересекаются на десятую долю секунды, единственно важную и ценную, и расходятся навсегда. Эта  встреча, это мимолетное свидание  и есть та любовь, о которой слагают книги…

Легкое, едва ощутимое дыхание ветра. Вишневый цвет. Это была 23 весна Сумирэ. 

Кто мог подумать, что любовь застанет ее врасплох? Что это чувство обернется для нее катастрофой?

Что это чувство разрушит все ее идеи и принципы, оставит жалкой, смиренной и опустошенной?

Любовь на грани сумасшествия. Любовь за гранью сумасшествия. Если не это смысл жизни, то что?

Я люблю Сумирэ, а она любит Мюу. Все очень запутано. У каждого из нас были свои орбиты, но теперь они так переплелись, что нельзя разобрать, где чья. Сплошные тупики…

А Сумирэ в одиночестве уходит со сцены.

Эта книга не роман, скорее драма одиноких и потерянных сердец.

Одиноких. Бесконечно одиноких.
С чем ассоциируется Новый год? Давайте перечислим: ёлка, сладости, «голубой огонёк» по телевизору и… конечно подарки! Но в этом и кроется загвоздка! Примерно с начала декабря мы начинаем присматривать сувенирчики и различные мелочи родственникам, друзьям и знакомым. Всех нам хочется одарить на Новый год чем-то приятным, запоминающемся. И вроде бы заблаговременно начинаем готовиться, но тут совершенно неожиданно подкрадывается праздник. И мы в панике носимся по магазинам с извечной проблемой – где купить подарок и, самое главное, что подарить. С этим каверзным вопросом, «Что вы обычно дарите на Новый год, и какие подарки сами любите получать?», мы и вышли в массы. Ответы нам предоставили самые разнообразные:

1. «Близким друзьям и родственникам я обычно дарю что-то, сделанное своими руками, что можно оставить на память. Вообще, каждому подобрать подарок отдельно, так, чтобы соответствовало характеру и интересам человека. Люблю, когда мне дарят что-нибудь блестящее и необычное. Неважно, что именно. Главное – блестящее и необычное!»

2. «Самый мучительный вопрос: что дарить. Друзей и родственников много, а я совсем один. Выход есть, это «многосерийное дарение предмета». Например, следующий - год крысы, идёшь в магазин и скупаешь брелки и маленькие игрушки с символом будущего года. И дарить их выгодно: стоят они дёшево, а другим приятно».

3. «Главное в подарках – это оригинальность. Лучше дарить что-то сделанное своими руками: такое всегда запоминается. Дорогое, думаю, дарить не стоит – это зачастую обязывает человека к такому же подарку».

4. «Я хотела бы получить в подарок… машину! Ну, а если серьёзно, главное, не то, что подарено, а то, как это преподнесено. Сама я подхожу к этому вопросу тщательно, подбираю каждому отдельно».

5. Новый год – время исполнения желаний. Подарки: от сувениров в виде мышек или крыс до «Феррари» под окном».

6. «На вопрос «что такое Новый год» один из самых популярных ответов – подарки. И правда, даря что-либо родным и друзьям, каждому стараешься презентовать нечто особенное, запоминающееся, вместе с тем полезное и броское. Даря, вкладываешь часть себя, оставляешь память о себе. И поэтому вопрос «Что подарить?» перед Новым годом стоит перед нами как никогда остро».

7. «В Новый год каждому хочется, чтобы сбылась его самая сокровенная мечта. Даже ели человек не верит в то, о чём он мечтал весь уходящий год».

8. Приезд близких и родных на Новый год – это здорово, это праздник! 
А праздник нагрянет как всегда внезапно, но, главное, помните: важен не сам подарок, а в первую очередь важно внимание!

Гадя и Джанки! Поздравляю вас с наступающим эНГэ, прошедшими ДэРэ, да и вообще всеми имеющимися праздниками!:)  В новом году все вместе пытаемся быть добрее!

Лёха.

Салютую всему миру!!!

Гадя.

Привет всем, кто не пожалел времени и сил на создание этой газеты! Удачи ( она нам пригодится), творческих успехов, понимания, терпения и прочих так нужных нам сегодня вещей!:)

Лёха.

Поздравляю с Новым Годом весь 11Б класс! Желаю всем счастья, веселых каникул, ведь это последние каникулы в нашей школьной жизни! Пусть с 2008-м годом сбудутся все ваши мечты и желания!

Рюмин Ян

Огромный привет всем учителям, принявшим участие в создание этой газеты! Спасибо за то, что разрешили показать себя и выразить свое мнение!

Газета «Школяр ‘ OK»
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