Герои спорта

Рыбчук Евгения  10 А

С самого раннего детства Женя активно занимается эстрадными танцами и спортом:  плаванием, гандболом. Принимала участие в многочисленных  городских праздниках, Всероссийских и международных фестивалях и конкурсах. Награждена грамотой за активное участие в работе гимназической организации «Планета Детства» на орбите «Юные патриоты Мурманска». Призер НПК   в секции «Технология», призер  городской олимпиады по физической культуре 2009 – 10.

Гуска  Максим 7 Б 

Целеустремленный волевой спортсмен, 3 взрослый разряд по плаванию, призер и победитель  многих городских соревнований  по плаванию и бегу. Член сборной команды Мурманской области по плаванию. Спорт не мешает Максиму учиться только на «4» и «5».

Фатиев Никита  5 А 

В свои 11 лет Никита уже 6 лет занимается футболом. У него за плечами Хибинский спортивный фестиваль в г. Апатиты, где команда заняла 1 –е место,  1 –е место на соревнованиях памяти АПЛ «Курск», 3-е место на Всероссийских соревнованиях в г. Геленджик. Спорт, как считает Никита, его закаляет, воспитывает силу характера и волю к победе. 

Мальцева Ольга  4 А

Профессионально занимается гимнастикой, неоднократно занимала призовые места в соревнования Северо –Запада России, 4 место в Международных соревнованиях на кубок губернатора Мурманской области. Гимнастика занимает в жизни Оли  много времени, но она никогда не приходит в школу с невыученными уроками и учится  почти на одни пятерки.

