Образовательная деятельность

Бубнова Светлана   3А.  

Победитель фестиваля  «Радуга Талантов 2010»  в номинации  «Художественное чтение».

Участник научно – практических конференций и предметных  школьных олимпиад по математике и русскому языку. Профессионально занимается теннисом.

Авчинникова Анастасия   4 А.

Успешно учится. Заняла 1 место в гимназии в конкурсе «Русский медвежонок». Участник фестиваля «Радуга  Талантов 2010» на иностранном языке  в номинации «Спектакль на английском языке». Хобби:  картины из песка, фотография.

Колбасова Юлия   4Б.

Учится только на «отлично». Награждена поощрительным дипломом конкурса проектов «Чудеса земли Кольской».  Участница предметной олимпиады для школьников по русскому языку и математике. Занимается спортивными танцами.

Котивец Юлия  7А.

Учится на «4»  и «5». Участвует в школьных и городских олимпиадах по литературе, русскому языку, математике. Победитель городской олимпиады по литературе в 2009 г. Серьезно занимается музыкой. Участвует в творческих конкурсах.

Косарева Виктория  7А

Учится на «4»  и «5». Призер городской олимпиады по литературе. Участник научно – практических конференций и школьных олимпиад. Играет на фортепиано. Участвует в творческих конкурсах.

Пунанцев Артем  8А.

С 2006 года учится только на «5». В 2003 г. стал победителем городской олимпиады по немецкому языку и призером городской олимпиады по литературе. Солист  образцового ансамбля эстрадного пения «Непоседы».

Глех Екатерина   10А.

Призер школьных и городских олимпиад по английскому, немецкому языку. В 2009 г. стала победителем школьной олимпиады по английскому языку. Победитель краеведческой игры: «Чудеса земли Кольской». Призер интеллектуально – творческого марафона . Увлекается спортом, участник театр –студии «Крыло».  

Ташликович Анна  10 Б

Учится на «4» и «5» . Призер школьной  и городской олимпиады по английскому языку, обладатель похвальной грамоты за изучение английского языка министерства образования и науки РФ. Участница интеллектуальных и творческих конкурсов. Активная участница общественной жизни школы. 

Лыженкова Наталья  10- В

Увлеченно учится, обладатель похвальной грамоты министерства образования и науки «За особые успехи в изучении отдельных предметов»  – черчения. Победитель интеллектуально – исторической  игры   «Россия – морская держава». Участник научно – практических конференций и олимпиад. Призер областной  олимпиады  по литературе. 

Крисюк Яна  - 10 Б

Отлично учится, победитель городской олимпиады по литературе и русскому языку, победитель школьной олимпиады по литературе. Обладатель похвальной грамоты министерства образования РФ «За особые успехи в изучении отдельных предметов». Призер школьной  олимпиады  по английскому языку.

Диас-Михайлова Екатерина 11А 

10 класс закончила с похвальным листом. Призер школьной  олимпиады  по физике. Участница областных и городских творческих выставок. Глубоко творческий человек: рисует, играет на гитаре, вышивает, хорошо поет.

Полякова Аастасия  11 Б

Учится только на отлично. Награждена похвальной грамотой министерства науки и образования РФ «За особые успехи в изучении отдельных предметов». Победитель городской олимпиады по английскому языку, обществознанию, праву. Призер областной олимпиады по праву.

