Научно – исследовательская деятельность

Моренко Валентина 1 А

Член клуба юных журналистов, победитель фестиваля финского языка, победитель конкурса проектов «Удивительное рядом», победитель конференции «Чудеса земли Кольской». «Диплом победителя» городского конкурса «Школьных научных обществ».

Карпов Евгений 6 А

Призер и победитель олимпиад по математике и физической культуре. Участник и обладатель диплома II степени городской выставки – конференции «Юные исследователи  - будущее Севера» в секции «Физика». Его работа «Искусственная радуга»  отмечена дипломом молодежного жюри социальной программы для молодежи «Шаг в будущее».

Миронова Олеся  10 А

Отличница, член Совета гимназического научного общества  «Мысль», член творческой группы по разработке и реализации гимназического проекта «Чудеса земли Кольской», член молодежного жюри, призер гимназических  научно –практических конференций  в секциях «Иностранный языки» и  «Литературоведение». Участница  и призер городской выставки конференции «Юные исследователи – будущее Севера» и регионального молодежного форума «Шаг  в будущее 2010». Обладательница  диплома за победу в городском конкурсе школьных научных обществ, призер  IV интеллектуально – творческого марафона «Малой академии наук 2010». 

Ленина Юлия  11 Б

Знаток английского языка, победительница школьной НПК в секции «Обществознание», призер городской выставки – конференции «Юные исследователи  - будущее Севера».

