Творчество

Виноградова Ирина 4 А

Увлеченный, творческий человек, занимается танцами и соревнованием.  2-е место на областных соревнованиях по танцам «Кубок Мурманска». Диплом за призыв бережного отношения к животным в конкурсе детского рисунка ООО «КРЕС»;  победитель городской выставки –конкурса  декоративно –прикладного творчества «Что за прелесть эти сказки», участник городского фестиваля литературного творчества школьников «Вдохновение» в номинации «Литературные герои в рисунках».

Трущенко Анастасия  8 Б

Талантливая, одаренная личность, всегда активна, инициативна, исполнительна. Входит в состав танцевального коллектива «Джем – клуб». Достойно представляет гимназию №2 на городских сценах: областной  танцевальный фестиваль – лауреат; городской фестиваль хореографических  коллективов «Северная мозаика» - победитель; областной конкурс современной хореографии «Новый век: взгляд в будущее» (лауреат); фестиваль эстрадного танца «HIGHWAY»    - диплом  II степени; областной фестиваль  «Звездный дождь» - 1 место.  Участник областного конкурса юных хореографов.    Имеет благодарные письма от Мурманского городского студенческого совета, от МОЦДОД и Ю «Лапландия»  и других организаций. Бессменная участница всех школьных праздников и спектаклей.

Городской фестиваль литературного творчества школьников «Вдохновение»: 2008 г. – II место в театр -  студии «Крыло».

Кошеварников Алексей 10 А

Алексей  - активный  участник школьных дел, автор и «генератор» идей гимназической жизни. В 2009 г. придумал видеоролик  «Альтернатива есть!», посвященный пропаганде здорового образа жизни. Ролик стал победителем школьного и городского конкурсов социальных реклам. Активный член театр- студии «Крыло».

Герлиц Кристина 10 В

Ярая художественная натура, танцует, рисует, выступает на сцене, играет ведущие роли в театральной студии «Крыло». Выступает на многочисленных площадках города, включая драматический театр и площадь «Пять углов». В составе  танцевального коллектива «Джем –клуб».  Неоднократно становилась призером,  победителем и  лауреатом  фестивалей и конкурсов разного уровня. Фестиваль «Северная мозаика»  - победа в номинации «Современная хореография», международный конкурс современной хореографии «Новый век: взгляд в будущее» – лауреат. В гимназии организовала персональную выставку рисунков; в городском фестивале литературного творчества школьников «Вдохновение» в 2008 г. стала победителем и призером; в 2009 г. заняла III место . Постоянно выступает на школьной сцене в качестве ведущей праздников и представлений.

Субботин Константин 11 А

Одаренный музыкант, участник всех школьных праздников и концертов. Когда он играет,  зал замирает, кажется, что совершается чудо. Костя вкладывает в игру то светлое, что хочет подарить людям. Также он участвовал в постановках театр – студии «Крыло», и его игра никого не оставила равнодушным.

Гурова Ольга  11 А

Всю свою жизнь связывает с искусством и даже поступать собирается на факультет дизайна в Санкт – Петербурге. Принимала участие в международном фестивале  молодежного творчества «Трасса» (2 место); в международном мастер – классе по видеоискусству; в конкурсе социальной рекламы «Мы и мир без наркотиков» заняла 3 место. Лауреат городского конкурса рисунков «Я люблю», участник конкурса «Мой мачтовый город». Ольга – человек неравнодушный к людям: ее творчество пронизано желанием уберечь их от беды, показать, как прекрасно каждое мгновение  жизни. 

