В Мурманской области уже  более 10 лет проводятся соревнования Школы безопасности.
В этом году наша гимназия выиграла районные, далее городские и уже потом добралась до областных соревнований. В итоге 2 гимназия заняла 6 место из 14 команд, а в одном из конкурсов, а именно «Правила дорожного движения» заняла призовое первое место. Соревнования проходили в Мурманской области, Печенского района. Участие принимали ребята не только с нашего города, но также и с области Полярный, Видяево и многие другие. Четыре дня наши ученики боролись за право победить, но победа, как утверждает участник соревнований из нашей команды Петрова Настя совсем не главное, ребята отлично провели время, хорошо отдохнули, а самое главное сроднились с природой.

- буквально за два часа из обычного леса мы сделали маленький город, поставив там палатки и разместив там флаги своих учебных заведений-, делится Настя.
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Другой же участник соревнований наоборот хотел победить.

-Мы бы выиграли, если бы выложились до конца, но ничего, главное отдохнуть  на бескрайних просторах Печенгского района и поделиться опытом  по основам безопасности жизнедеятельности с начинающими в этом нелёгком занятии, рассказывает Эдуард Горяев.

Наши участники во время конкурсов обходились совершенно без технических средств, единственным был сотовый телефон. Конкурсы проходили четыре дня, и каждый день происходило что-то новое и неизвестное.

В первый день участники прибыли в полк морской пехоты. Там им сначала показывали мастер- класс по строевой подготовке, ребята даже варили себе еду на костре. 
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 В конкурсе «стрельба» нашу команду немного подвело зрение одной из участниц, но всё-       ровно игроки получили массу эмоций, несмотря на низкое количество баллов.

После конкурсов вечера проходили с песней под гитару и задушевные разговоры в дружеской компании, ночью ребята спали в палатках под открытым небом!
Следующий день стал самым знаменательным, так как именно тогда наша команда заняла первое место в конкурсе по правилам дорожного движения, также в этот день проходил конкурс пресса и подтягиваний. Мне кажется, что если бы судья оценил нашу команду должным образом, то ещё и в этом конкурсе мы бы победили.
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На третий день участников ожидала тур полоса – различные виды переправ, такие как лодка, спуск-подъём и переправа через болото с помощью шеста, наша команда держалась достойно и  оправдала честь гимназии.

Последний, четвёртый день проходил концерт и выдача призов, всё это было очень торжественно и организованно. За первое место победителям подарили  фотоаппарат, а за второе DVD проигрыватель. Самый ценный приз достался 28 школе младшей группе.
Наставники нашей команды преподаватель по ОБЖ Сергей Вячеславович и заместитель Прасковья Александровна, всё время были рядом и помогали нашим ученикам.

Одна из участниц Волкова Настя, дала мне твёрдо понять, что, поехав в следующий раз, они обязательно выиграют, заняв первое место!

Арбузова Юлия
Фото АВТОРА

