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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

В течение  2008 года на территории Мурманской области зарегистрировано 1257 пожаров, в которых погибло 44 человека, из них – 4 ребенка. Получили травмы различной степени тяжести  72 человек.
 Для реализации государственных интересов в области воспитания культуры пожарной безопасности детей и подростков, пропаганды пожарной безопасности и агитационно-массовой противопожарной работы в образовательных учреждениях, снижения количества пожаров от детской шалости, а также гибели детей при пожарах разработана нижеследующая программа.
Название программы – «Дружина юных пожарных».

Программа «Дружина юных пожарных» разработана в соответствии  методических рекомендаций по введению спецкурса «Основы пожарной безопасности» письма комитета по образованию Мурманской области № 17.01.08 /2287 «Об изучении спецкурса «Основы личной безопасности в социальной среде». Основой для разработки программы послужило методическое пособие М.М.Масленникова «Основы пожарной безопасности в общеобразовательном учреждении». 
Цель программы:  обеспечить воспитание культуры пожарной безопасности детей и подростков. 
Задачи программы:

1) Образовательная –  активизировать познавательную деятельность учащихся в сфере изучения правил пожарной безопасности и  сформировать систему знаний о правилах поведения и современных средствах защиты при пожарах,  
2) Практическая – отработать и закрепить навыки действий при пожаре и оказании первой медицинской помощи пострадавшим при пожарах;

3) Воспитательная – повысить эффективность профилактических мер по предупреждению   пожаров и их последствий (травматизм и гибель людей) и воспитать гражданскую позицию.
Данная образовательная программа построена на принципах:

· Непрерывности процесса обучения, который обеспечивается механизмом преемственности между содержанием отдельных звеньев программы и образовательно-развивающей практики; 

· Целостности процесса обучения, предполагающего интеграцию основного (курса «Основы безопасности жизнедеятельности») и дополнительного обучения; 

· Личностно-ориентированного характера обучения, реализуемого посредством индивидуализации содержания, форм, методов и педагогических средств достижения целей обучения, перевода процесса развития обучающихся в режим самоорганизации и саморазвития.
Программа работы детского клуба «Юный пожарный» рассчитана для обучающихся 5-7 классов (12-14 лет) общеобразовательных школ. Форма обучения - групповая, состав группы постоянный. Количество занятий в неделю – 2, количество часов в неделю – 4 часа.
Основные методы и формы организации данного курса - это индивидуальные и практические занятия, участие в спортивных состязаниях, показательных выступлениях, соревнованиях по пожарно-прикладному виду спорта, пожарно-тактические игры, просмотр учебных видеофильмов, работа с интернет-ресурсами,  встречи с ветеранами противопожарной службы и действующими сотрудниками. 
Программа стимулирует обучающихся к овладению знаниями по другим общеобразовательным предметам, таким как история, математика, химия, география, биология, информатика.
В процессе реализации программы обучающиеся участвуют в следующих мероприятиях: областной слет ДЮП, Неделя пожарной безопасности, соревнования «Школа безопасности», соревнования по пожарно-прикладному спорту. 
Ожидаемые результаты обучения.
Обучающиеся должны знать:

- Историю пожарной охраны, ВДПО и ДЮП России и Мурманской области,
- Причины, виды, последствия пожаров,

- Основные средства пожаротушения и защиты от поражающих факторов пожаров,
- Основы оказания первой медицинской помощи пострадавшим от пожаров.

- Правила использования электроприборов, горючих и взрывоопасных материалов.

- Профилактические меры по предупреждению возникновения пожаров.

Обучающиеся должны уметь:

- Использовать средства пожаротушения и защиты от поражающих факторов 

пожаров,
- Выполнять эвакуацию при угрозе и во время пожара,

- Оказывать первую медицинскую помощь пострадавшим от пожаров.

Критериями для определения результата обучения являются:
- участие обучающихся в пожарно-прикладных спортивных состязаниях,  показательных выступлениях, 

- сдача итоговых зачетов по тактической, физической, теоретической подготовке в течение  учебного года.
Формы диагностики результатов в течение учебного года:

- тестирование,
- решение ситуативных задач,
- практические занятия.
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