Обществознание 6 класс.

Пояснительная записка

Работа программа соответствует  Государственному образовательному стандарту  по обществознанию, разработанному Министерством образования РФ. Она разработана на основе Примерной программы ясного общего образования по обществознанию (А. И. Кравченко, И. С. Хромова. Программы курса «Обществознание». 5-7 классы. –М.: Русское слово, 2001. Допущено Департаментом общего и среднего образования Министерства образования РФ).

Рабочая программа конкретизирует содержание предметных тем Государственного образовательного стандарта, дает распределение учебных часов по разделам и темам курса. Рабочая программа рассчитана на 34 учебных часов, из расчета 1 час в неделю. Разработана для МОУ гимназия 2.

         Используемый учебно-методический  комплект:

1)А.И Кравченко, Е.А Павцова.Обществознание.6 класс.-М.: Русское слово,2005;

2)И.С.Хромова. Рабочая тетрадь по обществознанию.-М.: Русское слово,2005;

3)Поурочные планы по обществознанию.6 класс: методические пособие /авт.-сост. Е.Н. Сорокина. – М.: Глобус, 2007.

Нормативные документы:

a) Декларация прав ребенка;

b) Конвенция о правах ребенка.

В первом разделе курса обществознания 6 класса идет речь о структуре современного общества, различных подходах к его определению, а также трех главных сферах общества – экономической, политической и духовной. Большую воспитательную нагрузку несёт глава «Духовная сфера общества». Целый раздел посвящен ближайшей среде учащихся: городу, микрорайону, дому, квартире. Основная задача данного курса обществознания – вооружить учащихся такими знаниями об обществе и людях, которые позволят им в недалеком будущем улучшить среду обитания, сделать более совершенным мир человеческих взаимоотношений.

    Цель данного курса – сформировать первоначальные представления о сферах общества: экономической , политической , социальной, духовной.

    Курс способствует интеллектуальному развитию учащихся, гуманизации личности, формированию жизненной стратегии личности подростка, развитию познавательных способностей учащихся. 

  Формы контроля: создание схем и таблиц; словаря по теме; практикумы по вопросам из параграфа учебника; диктанты; составление устных рассказов по теме; проектная деятельность.

