Здравствуй, милый дедушка!


Мне очень захотелось написать тебе письмо накануне Дня Победы и сказать «Спасибо!». Спасибо за счастье жить в свободной России, за чистое небо над головой, за всё то, что мы сейчас имеем. Ведь если бы не подвиг вашего поколения, то, наверное, всего этого сейчас бы не было. 


В то суровое военное время, несмотря на голод, усталость и душевную боль, вы, защитники Отечества, не опустили руки. Большинство из вас тогда были ещё молодыми людьми. Женщины, мужчины, девушки, парни, старики – все шли воевать. 


Дедушка, миленький, я знаю, вы испытали много разных чувств: боль, страдания, чувство утраты, ненависть к фашистам. Тысячи людей гибли. Я помню, как ты рассказывал мне, что твоих друзей, товарищей и родственников тоже не обошла стороной смерть. Я никогда не забуду ту историю, которую ты мне поведал.


«Вечер холодной туманной осени 1943 года…. Идёт бой. Ужасно устал, хочется есть и спать, хочется просто побыть в тишине, не слышать этих страшных звуков войны. Я постоянно смотрю направо, на неё – любовь всей моей жизни. Она медсестра. Очень красивое лицо, особенно глаза. Боже! Её глаза… светло-голубого цвета. Их я не забуду никогда. Этот выразительный взгляд – единственное,  что у меня есть кроме Родины. Я частенько поворачиваю лицо в её сторону, убедившись в том, что с ней ничего не случилось. В душе какое-то предчувствие: а вдруг что-то произойдёт? И я тону в собственный мыслях. Боже, что будет, если я потеряю её и никогда не увижу родного и любимого взгляда? Тишина… Кругом так тихо, что хочется кричать; начинает болеть сердце, и уже больше не хочется этой тишины. Кажется, ещё чуть-чуть - и конец. Я начинаю смотреть по сторонам. Внезапно слышу сильный грохот упавшей рядом гранаты.  Смотрю в ее сторону и кричу: «Ася!..» Но, увы, она меня не слышит. Боль ест меня изнутри, слезы впервые за всю мою жизнь наворачиваются  у меня на глазах, я не могу держать пулемет и падаю…  

Открываю глаза и слышу незнакомые голоса. Я не понимаю, где я, что произошло, почему сердце ноет с огромной силой… Слышу голос подходящей ко мне медсестры и шепчу: «Ася… милая, дорогая Ася, где ты? Нет, я не верю, что ты могла умереть. Солнышко, ты единственный родной и любимый человек, который у меня остался! Ася, Ася, ответь…». Но никто так и не ответил,  я потерял сознание.

Снова пытаюсь открыть глаза, но сделать это сложно, так как свет ослепляет меня. Но все же я поборол эту боль. Теперь уже я видел все четко и ясно. Я был в госпитале, первым делом увидел стоявшую спиной ко мне медсестру. Она повернулась и робким, нежным взглядом посмотрела на меня. Я сразу понял, что это она - моя дорогая и любимая Ася. Она улыбнулась и крепко обняла меня…
  В тот момент я был самым счастливым человеком на этом свете. Вот уже прошло много лет, всю войну мы шли рука об руку. Она часть моей жизни, души. Она та, ради которой я живу, дышу, улыбаюсь!»

Дедушка, эту историю, рассказанную тобой, буду помнить всегда. Я поняла, что несмотря на войну, люди продолжали любить, верить и надеяться на лучшее. Благодаря той встрече я живу на этом свете. Благодаря тебе, дедушка, я поняла, что любовь может все победить. Спасибо тебе за это!

В годы войны было тяжело, но все шли до конца. Дедуль, знаешь, а я даже кажется, поняла почему. У каждого из вас в сердце горел огонь, яркий, горячий огонь мечты и веры, объединяющей вас. Вы верили в победу, а вера- это такое чувство, которое не может убить даже смерть. 

Дорогой дедушка, день Великой Победы 9 Мая 1945 года все дальше и дальше от нас. Время идёт неумолимо вперёд, с каждым мгновением мы отдаляемся от этого главного для России дня! Вас,  уважаемых людей, участников той войны, с каждым днем становится все меньше. Но этот день навсегда останется у нас в памяти, в сердце, в душе. 

День 9 Мая должен объединять все поколения, как когда-то вы объединились во время войны!

Дорогой дедушка, спасибо тебе за мир! Спасибо тебе за Победу! 

                                                                                                           Целую.

29 апреля 2010года                                                                      Твоя внучка Елизавета

