Дорогой дедуля!

    Я знаю тебя только по фотографиям и рассказам мамы и бабушки. Родилась я через три года после того, как тебя не стало. Мама говорила, что последние годы своей жизни ты сильно болел. Сказались старые болячки, которые ты заработал во время войны и в голодные послевоенные годы. 

Но тогда ты справился, потому что был солдатом на войне, страшнее которой ничего на Земле нет. Какое счастье, что ты остался жив. 

      Так уж получилось, что у меня нет ни одного дедушки. Отцы моих родителей ушли, когда те были совсем маленькими. Я хорошо помню, как завидовала детям, за которыми в детский сад или школу приходили дедушки. Но я так много слышала о тебе, моем прадеде, что мне казалось - ты где-то рядом. И от этого становилось легче. 

      Мама рассказывала, что ты был большой и красивый, с темными густыми волосами, которые очень рано побелели. И очень любил мою прабабушку Надю, с которой всего год не дожил до золотой свадьбы. Вместе вы пережили очень трудные времена.  

Сейчас вы снова вместе. Уже навсегда. 

      Совсем скоро мы будем отмечать самый главный праздник, ваш с бабулей праздник, - День Победы. В этот день мы обязательно приедем на кладбище и помолчим у ваших могил. Я никогда не забуду, как бабуля плакала 9 Мая, вспоминая, какие страшные минуты пережила во время бомбежек Мурманска. И как чуть не утонула. Во время эвакуации их паром попал под обстрел. Я знаю, что после этого она страшно боялась садиться в лодку, чтобы переплыть даже небольшую речку.  

      Дорогой дедуля! Я понимаю, что ты никогда не сможешь прочитать мое письмо и узнать о том, что на свете есть я. Но я обещаю, что всегда буду помнить о тебе и о моей любимой бабуле, которую я, когда была маленькая, смешно называла "балюля". И каждый год 9 Мая с особым чувством буду вспоминать ее заботливые руки и твои добрый и в то же время немного строгий взгляд, устремленный на меня со старой черно-белой фотографии.
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