Уважаемый учитель!


Я хочу, чтобы Вы услышали то, что очень волнует меня, ученицу 7 класса гимназии №2.


Мне очень хочется, чтобы каждая школа стала школой радости. Мне кажется, для этого нужно не так уж и много. Самое важное, чтобы учитель был не только учителем, но ещё и товарищем, наставником; человеком, который сможет направить по верному жизненному пути, который в любой, даже сложной ситуации, сможет дать нужный совет, который не только будет великолепно знать свой предмет, но и понятно объяснять его детям. Очень хочется, чтобы солнечная улыбка учителя всегда освещала большой класс и грела каждого маленького человечка.


Я считаю, что учитель – это вторая мама, ведь он учит жизни и воспитывает нас. Естественно, педагог учит не только знаниям, передаваемым в народе из поколения в поколение, но и «пониманию надобности предмета». Ведь если учитель не докажет, насколько нужен тот или иной предмет, ребёнок не будет иметь желания его изучать.


Умение доказать необходимость изучения предмета столь же велико, сколь и понимание учителем каждого ученика. Он должен понимать, что ребёнок – это личность, которая имеет такие же права, как и взрослый член общества. Задача учителя – увидеть даже в самом маленьким человеке индивидуальность, найти свой особый подход к каждому ученику. Из этих «пазлов» складывается сложная и разносторонняя личность учителя.


Каждый человек талантлив по-своему, но обнаружить этот талант непросто. Кем быть? Этот вопрос встаёт рано или поздно перед каждым человеком. Один становится поэтом или музыкантом, другой – физиком, третий – геологом, четвёртый – хирургом, а я хочу стать учителем. Учитель, педагог, наставник – это не профессия, а скорее призвание. Ведь не каждый может стать гениальным художником, великим музыкантом или актёром. Не каждый может стать и настоящим учителем. 



Профессия учителя привлекает меня прежде всего своей гуманностью и благородством. Я думаю, чтобы стать учителем, надо много работать над собой, самосовершенствоваться. Человек жёсткий, властный, эгоистичный не может быть учителем. Но им не может быть и сухой, пассивный, замкнутый только на себе, на своих интересах человек. Быть учителем для меня – значит быть человеком творческим, индивидуальным, постоянно стремящимся к подлинно человеческому контакту с учениками. Это человек с  богатым внутренним миром и неистощимой жизненной энергией. 


С ранних лет ребёнок учится познавать окружающий его мир. И чтобы понять, осознать и жить в нём правильно, ему нужны умные и понимающие его люди, всецело отдающие своё умение, старание и заботу.


Отношения между учителем и учеником никогда не бывают равными: сказываются и возрастные различия, и «неодинаковость» жизненного опыта. Но в одном отношении равенство между ними обязательно – в степени искренности. Ребёнок ищет в учителе друга и наставника. Если я стану учителем, то постараюсь построить отношения со своими учениками на взаимопонимании, ведь раскрываясь навстречу ребёнку и получая доступ в его внутренний мир, учитель тем самым раздвигает границы и обогащает содержание собственного «Я».


Искусству душевного контакта нельзя научить по учебнику или свести к какой-то сумме правил. Его важнейшая предпосылка – чуткость и душевная открытость самого воспитателя, его готовность понять и принять нечто новое и непривычное, увидеть другого как себя и себя как другого.


Учитель по-настоящему любящий детей и искренне увлечённый своей деятельностью, остаётся в сердцах учеников на всю жизнь.


Я не очень хорошо помню своё раннее детство, но навсегда в моей памяти останутся те первые годы школьной жизни и тот «первый погожий сентябрьский денёк». На дворе уже стояла золотая осень, и я с нетерпением ждала, когда же, наконец, прозвенит первый в моей жизни школьный звонок, но вскоре он прозвенел, возвещая о начале четвёртого учебного года. Я волновалась не меньше, чем первоклашка, которая впервые переступала порог школы. Новый учебный год обещал много непривычного и интересного.


Мы вошли в светлый уютный класс, на двери которого была табличка с надписью: «Кабинет английского языка». Здесь было всё так знакомо и привычно: три стройных ряда парт, большая тёмно-коричневая доска, учительский стол и много-много цветов. Они были везде: на подоконнике, на стенах, у доски и даже на шкафчиках. Казалось, что лето никогда не уходило отсюда, и от этого в кабинете становилось ещё теплее и уютнее. Справа на стене я увидела ряд непонятных букв, совершенно непохожих на наши, с палочками и смешными закорючками. Кроме того, их было не тридцать три, как в русском алфавите, а всего лишь двадцать шесть. Прямо над доской было несколько рисунков, сделанных чёрной тушью по белой стене. На одном из них я узнала знаменитый Тауэр. А с портретов на меня смотрели незнакомые люди в старинных одеждах и белых париках.


В класс вошла женщина лет тридцати пяти, высоко роста. Стройная, улыбающаяся, с весёлыми озорными глазами и приятными чертами лица. Она поздоровалась и сказала: «Меня зовут Евгения Сергеевна, я ваша учительница английского языка. Надеюсь, что мы с вами подружимся». Потом она долго рассказывала об Англии, об англичанах, о национальной культуре и традициях этого народа, об английском языке и о многом другом. Все слушали её с интересом и вниманием, и мысленно мы уже были не в классе, а где-то в далёкой-далёкой и прекрасной стране, которая зовётся Англией.


На уроки мы ходили с большим удовольствием, с нетерпением ждали каждого нового занятия. Постепенно отдельные непослушные буквы складывались в слова, а слова – в предложения. Мы научились, читать, писать, считать. Оказалось, что эти непонятные знаки на стене не что иное, как английский алфавит. Наша учительница сказала, что английский язык очень музыкальный, и научила нас петь алфавит, который мы хорошо запомнили и распевали на мотив любой известной нам песни. Вскоре мы разучили сказку «Золушка» на английском языке и показали её родителям. С каждым годом мы узнавали всё больше и больше и могли уже на чужом языке рассказать о себе, своих близких, о городе, в котором живём, а ещё о Москве, Франции и Париже. А по вечерам после кружка оставались в классе и подолгу разговаривали обо всём на свете, спорили, смеялись.


Евгения Сергеевна стала для меня не только любимым учителем, но и другом, которому можно довериться, рассказать обо всём, что тебя волнует, обратиться за помощью и советом. Она всегда внимательно выслушает тебя, подскажет, как быть, похвалит или осудит, если ты не прав. Все эти годы она учила не только языку, но и учила быть человеком. Человеком честным, благородным, трудолюбивым, целеустремлённым. Учила не бояться трудностей. За всю немалую жизнь в школе, через её душу прошло не одно поколение ребят, но к каждому ученику она находила особый подход, отыскивала из тысячи один-единственный ключик к сердцу маленького человека. Она замечательная…


Похожие воспоминания о школе, о его любимом учителе наверняка остались у каждого ученика.


И мне хочется, чтобы КАЖДЫЙ учитель был тёплым солнышком, которое греет своих учеников; хочется, чтобы он был другом и наставником, добрым и требовательным, мягким и бескорыстным…  Хочется, чтобы открыл душу и сердце каждому ученику.

                                                                                                                      С уважением,

                                                                                                                    Таланова Дарья.
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